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Ljuba si pomlad zelena, kak lepo si 
razcvetena (slovenska narodna)
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Polzelan, poročevalec Občine Polzela, je vpisan v razvid medijev 
pri Ministrstvu za izobraževanje, znanost, kulturo in šport Republike 
Slovenije pod zaporedno številko 1734. Glasilo brezplačno prejemajo 
vsa gospodinjstva v Občini Polzela. Če glasila niste prejeli na dom, ga 
prejmete brezplačno v TIC Polzela ali na Občini Polzela. Na voljo je tudi v 
elektronski obliki na spletni strani občine www.polzela.si.

Dragi bralci Polzelana, vabljeni k sodelovanju!
Uredniški odbor vas vabi, da obogatite vsebino Polzelana s svojimi 
prispevki. Prispevke (besedilo in fotografije) za naslednjo številko 
Polzelana zbiramo na uredništvu Polzelana, Malteška cesta 28, 3313 
Polzela, po elektronski pošti: urednistvo-polzelan@polzela.si, do 17. 4. 2017. 
Zraven navedite avtorja in kontaktno telefonsko številko. Uredništvo si 
pridržuje pravico do lekture, krajšanja člankov in izbora fotografij po lastni 
presoji. Za vsebino in točnost podatkov odgovarja avtor prispevka.

Naslednja številka izide 28. 4. 2017.

zahvale, v spomin
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Vedno znova, vsako leto pride pomlad – tista prava, ne koledarska, v marcu, 
enkrat nekaj dni prej, drugo leto malo pozneje. Vedno težko čakamo ta letni čas, 
čas prebujanja, brstenja, cvetenja, čas začetka, čas rojstva. Ko se je nepreklicno 
poslovila zima in se narava prebuja iz zimskega mirovanja in počitka, se spremeni 
tudi razpoloženje in počutje človeka. Daljši dnevi in pomladno sonce vabijo k delu, 
prve trobentice in zvončki pa na sprehode v naravo. 

Tudi prazniki na začetku pomladi človeku polepšajo razpoloženje: 8. marec – 
dan žena in 25. marec – materinski dan sta že vrsto let poznana in spoštovana. O 
vlogi ženske, žene in matere se ob praznikih mnogo govori in piše. Izrečenih in 
napisanih je toliko lepih besed, da je težko doumeti, kako se še vedno po svetu – 
in tudi med nami – pojavljajo primeri zatiranja in izkoriščanja. Bi lahko mi oziroma 
vsak posameznik pomagal, svetoval?

Veliko koristnega za skupnost in dobrega za družino lahko napravi ženska, 
žena, mati, vendar le ob nekom, ki jo razume in spoštuje. Le razumevanje in spo-
štovanje potrebuje ženska, ne visoko opevanih »pravic enakopravnosti«, ki se iz-
ničijo v dejanskem, vsakdanjem življenju. Ženska ima na svoji življenjski poti tako 
lepo poslanstvo, da ni naključje, da sta oba praznika prav v mesecu marcu, mesecu 
pomladi. 

Tudi velikonočni prazniki, od cvetne nedelje do velike noči (praznika Jezusove-
ga vstajenja), so simbol rojstva, novega življenja, vere, upanja.

Kako praznovati in kateri praznik komu več pomeni, je prav gotovo odloči-
tev posameznika. Tako, kot smo si različni po videzu in vedenju, smo si različni v 
mišljenju. Vsak ima pravico do svojega mnenja in mišljenja, nima pa pravice tega 
vsiljevati drugemu. 

Iskati in najti svojo pot v življenju je največji dar, največje izkustvo. Življenjska 
pot je lahko lepa, zanimiva, nikoli dolgočasna, če človek to želi, če to hoče, če mu 
dopušča zdravje, če živi pošteno. Je pa lahko tudi turobna, neprijetna, žalostna in 
prazna, če ima pred sabo samo cilj, h kateremu stremi za vsako ceno in ob tem po-
zablja na življenje svojih bližnjih, svoje okolice in celo na svoje življenje, ki mu spolzi 
v pozabo. Ne vidi cvetja pomladi, pozabi in spregleda cvetove maka na polju zrele 
pšenice, ne vidi barvite jeseni in lepote sveže zapadlega snega. Pusta je življenjska 
pot, če nima vsak dan svoje lepote, vsakdanjega cilja, če ni vsako delo veselje in 
zadovoljstvo. Zelo globoka in resnična je misel alpinista Nejca Zaplotnika: »Kdor 
išče cilj, bo ostal prazen, ko ga bo dosegel, kdor pa najde pot, bo cilj vedno nosil 
v sebi.« 

Spoštovani bralci našega Polzelana, poiščimo torej svojo pot, svoj koristen in 
zanimiv vsakdan, da nam bo prijazno življenje, kolikor nam ga je še dano preživeti. 
Živimo na svoji poti po svojih zmožnostih in izkoristimo darove, ki so nam dani, da 
jih lahko udejanjimo in ponudimo tistim, ki bodo to znali ceniti in jim bo polepšalo 
življenje.

M o j c a  K o r o š e c

Pomlad je tu!

Pomlad ni čas,
ki se začne tako,

kot v koledarju piše.
Je čas,

ki ga zaznaš po vonju v zraku,
ko neko jutro stopiš ven iz hiše.

 (Janez Medvešek)
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Županove misli

Spoštovane občanke, 
spoštovani občani,

Občinski svet Občine 
Polzela je na zadnji redni seji 
prejšnji mesec potrdil dvo-
letni proračun občine, zato 
vam želim predstaviti načrte 
za leto, v katero smo dodo-
bra zakorakali. Verjamem, 
da se boste strinjali z mano, 
da so načrti sicer zelo opti-
mistični, a vendar doseglji-
vi, predvsem pa naravnani 

tako, da bodo celotno Občino Polzela obogatili in krepko pri-
spevali k njenemu razvoju. Pri njihovi pripravi smo mislili na vse 
vas, zato upam, da bo v načrtovanem vsak našel svoje upanje 
in zadovoljstvo. Seveda brez skupnega sodelovanja ne bo šlo, 
zato se vam že vnaprej zahvaljujem, ker ste pripravljeni z mano 
soustvarjati vedno lepšo in prijaznejšo podobo naše občine.

Energetske sanacije javnih stavb se pojavljajo že nekaj let 
kot stalnica. Letos želimo za energetsko sanacijo Vrtca Polze-
la, športne dvorane in Kulturnega doma Andraž pridobiti del 
sredstev iz evropskih skladov ter izvesti vse navedene sanacije.

Po celotni občini bomo obnovili nekaj odsekov občinskih 
cest v skupni dolžini 1400 metrov, na Bregu bomo dogradili 
del javne razsvetljave. V Ločici bomo nadaljevali izgradnjo me-
teornega kanala in kanalizacije ter obnovo vodovoda. Zgradili 
bomo tudi nekaj kanalizacijskih priključkov v naselju Polzela. 
Dokončali bomo izgradnjo komunalne opremljenosti stano-
vanjske cone v Ločici; v poslovni coni bomo zgradili veliko več-

namensko parkirišče s pripadajočo infrastrukturo. Za ta projekt 
smo pridobili sredstva iz evropskih skladov. V polzelskem špor-
tnem parku bomo zgradili zunanji fitnes in nogometno igrišče z 
umetno travo. Projekt smo prijavili na razpis Fundacije za šport. 
V športnem parku na Bregu pa bomo zgradili garderobe za 
mlade nogometaše in uredili osvetlitev nogometnega igrišča. 
Takoj po prvomajskih praznikih pa bomo začeli prenovo dotra-
jane kotlovnice v OŠ Polzela. S projektom rekonstrukcije roj-
stne hiše Neže Maurer smo se prijavili na razpis ministrstva za 
kulturo. Glavni infrastrukturni projekt naslednjih dveh let pa je 
zagotovo izgradnja Kulturnega centra na Polzeli. Za sofinanci-
ranje tega projekta se bomo prijavili na razpis Eko sklada za so-
financiranje. Kulturni center naj bi bil končan jeseni 2018. Izvedli 
bomo še nekaj manjših investicij na različnih področjih.

Na področju družbenih dejavnosti bodo moči usmerjene 
v ustvarjanje občine, kjer je lepo živeti, v spodbujanje delova-
nja medgeneracijskega in mladinskega centra, h krepitvi dru-
štvene dejavnosti in sodelovanja med zavodi, kjer je Občina 
Polzela ustanoviteljica ali soustanoviteljica. V pripravi je tudi 
dokument o Strateškem razvoju Občine Polzela za naslednje 
desetletno obdobje. 

Kot vidite, so načrti razvojno naravnani in povezovalni na 
vseh ravneh. Nekateri bodo zaključeni v tem letu, nekateri v 
naslednjem. Vsi pa pomenijo naš velik skupni korak k ljudem 
prijaznejši občini. Čeprav se morda na prvi pogled zdi, da 
so načrti drzni, verjamem, da so v celoti uresničljivi. Do zdaj 
smo že mnogokrat dokazali, da zmoremo marsikaj, zato sem 
prepričan, da bo tako tudi v prihodnje. 

Veselim se naših skupnih uspehov in pridobitev.

Va š  ž u pa n  J o ž e  K u ž n i k

Kljub težkim časom ostajamo optimisti

JAVNI RAZPIS 

Ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva ter podeželja
v Občini Polzela v letu 2017

Občina Polzela objavlja javni razpis za dodelitev nepovra-
tnih finančnih sredstev za ohranjanje in spodbujanje razvoja 
kmetijstva ter podeželja v Občini Polzela za leto 2017. Sred-
stva v višini 10.000 EUR bodo dodeljena za naslednje ukrepe:

1.	 Pomoč za naložbe v opredmetena ali neopredmete-
na sredstva na kmetijskih gospodarstvih v zvezi s pri-
marno kmetijsko proizvodnjo (ukrep 1) – 5.000 EUR

2.	 Pomoč za plačilo zavarovalnih premij (ukrep 4) – 
2.500 EUR

3.	 Pomoč za izobraževanje in usposabljanje na področju   
nekmetijskih dejavnosti na kmetiji ter predelave in tr-
ženja (ukrep 7) – 2.500 EUR

Celotno besedilo javnega razpisa in vsa razpisna do-
kumentacija sta objavljena na spletni strani http://www.
polzela.si/ v rubriki RAZPISI IN OBJAVE.

Vloge morajo biti oddane na naslov Občine Polzela 
najpozneje do 28. aprila 2017.

občinske novice
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JAVNI RAZPIS 

Ustanova dobrodelni županov sklad Polzela

objavlja razpis

1. 	 za dodelitev ene štipendije dijaku ali študentu,
2.	 za dodelitev enkratnih pomoči dijakom in študentom 

(za nakup knjig, avtobusnih vozovnic in drugih stvari, 
ki so potrebne pri šolanju).

Za dodelitev štipendije in enkratne pomoči dijakom in 
študentom lahko kandidirajo prosilci, ki imajo stalno prebi-
vališče v Občini Polzela.

Vloga za sredstva iz 1. in 2. točke mora vsebovati:
•	 osebne podatke vlagatelja,
•	 fotokopijo spričevala zadnjega razreda ali letnika,
•	 originalno potrdilo o vpisu za šolsko oziroma študijsko 

leto 2015/2016,

•	 potrdilo o plači oziroma pokojnini staršev za zadnje tri 
mesece,

•	 dokazilo o višini štipendije, če jo prosilec ima,
•	 opis namena za potrebo po pomoči.

Glavno merilo za pridobitev štipendije in pomoči je so-
cialno stanje prosilca.

Rok za oddajo vloge je 25. april 2017. 

Vse vloge je treba nasloviti na:
USTANOVA DOBRODELNI ŽUPANOV SKLAD POLZELA, 
Malteška cesta 28,
3313 Polzela.

J o ž e  K u ž n i k ,

p r e d s e d n i k  u sta  n ov e

občinske novice
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Brezplačno energetsko svetovanje in 		
nepovratna sredstva Eko sklada

Kurilna sezona se počasi končuje in že lahko naredimo 
oceno o stroških za ogrevanje svojih bivalnih enot. V tej 
sezoni smo bili priča dolgemu obdobju sorazmerno nizkih 
temperatur, kar ima za posledico precejšnjo porabo kuriva 
oziroma energenta (drva, olje, plin, elektrika). 

Ker na porabo energenta poleg nizkih zunanjih temperatur 
odločilno vpliva tudi energetsko stanje zgradbe, se je v tem 
obdobju pokazalo, kje so šibke točke zgradbe in kaj je smi-
selno narediti za odpravo teh slabosti ter s tem tudi zmanjša-
nje porabe energije za ogrevanje. Posebno to velja za starejše 
stanovanjske objekte, predvsem tiste, ki so bili zgrajeni v drugi 
polovici prejšnjega stoletja (v 60., 70. in 80. letih). Ti objekti so 
večinoma zgrajeni iz materialov, ki danes ne ustrezajo sodob-
ni gradnji in energetskim zahtevam. Poleg tega je bilo veliko 
objektov zgrajenih po načelu samogradnje (v lastni režiji), saj 
je bilo to v tistih časih normalno. Da bi energetsko stanje tako 
zgrajenih objektov popravili, je na voljo kar nekaj ukrepov, ka-
terih cilj je zmanjšanje porabe energije za ogrevanje.

Najpogostejši in najpreprostejši ukrepi, ki ne posegajo v 
statiko zgradbe, so predvsem ukrepi na ovoju stavbe. Med naj-
pogostejšimi ukrepi je zamenjava stavbnega pohištva, name-
stitev toplotnoizolacijske fasade in izolacija podstrehe. Če so ti 
trije ukrepi izvedeni, bo posledično obstoječi ogrevalni sistem 
predimenzioniran, zato ga je smiselno posodobiti. Posodobi-
tev in prenova ogrevalnega sistema sta v pogostih primerih 
zaradi starosti in iztrošenosti prav tako potrebni. Zadnje čase 
se najpogosteje vgrajujejo sodobne peči na polena, pelete in 
sekance, ki pa naj imajo prigrajen hranilnik ogrevalne vode.

Kot druga možnost posodobitve ogrevalnega sistema 
pa se najpogosteje uporabljajo toplotne črpalke, ki dosega-
jo zelo dobre rezultate (prihranke), gledano z vidika porabe 
energije in s tem stroškov za obratovanje.

Vse te ukrepe država spodbuja, in sicer z dodelitvijo ne-
povratnih sredstev. Višina nepovratnih sredstev znaša do 

20 % naložbe v posodobitev. Nosilec dodelitve je Eko sklad, 
javni sklad Republike Slovenije, in sicer prek javnih razpisov. 
Trenutno veljavni razpis za vse te posodobitve je razpis z 
oznako 37SOB-OB16.

Pridobitev sredstev je sorazmerno preprosta, saj je treba 
le oddati vlogo s predračunom za nameravano naložbo. Vlo-
go je vedno treba oddati pred začetkom del.

Da si zagotovite popolno vlogo, vam država prek Eko 
sklada ponuja tudi brezplačno energetsko svetovanje, ka-
terega cilj je zagotavljanje pravilnosti posega, predvsem po 
tehnični plati. Pri svetovanju vam bo strokovno usposobljen 
energetski svetovalec podal smernice in zahteve za pravil-
nost ukrepa, prav tako tudi pomoč za oddajo vloge za dode-
litev nepovratnih sredstev.

Brezplačno svetovanje za občane Občine Polzela je na 
voljo vsak prvi četrtek v mesecu od 17.30 dalje v prostorih 
občine. Za svetovanje se je treba najaviti v sprejemni pisarni 
občine po telefonski številki 03/703 32 00.

F r a n c  Šp  o r n 

Zaradi dotrajanosti kurilnice v Osnovni šoli Polzela ob-
čina začenja njeno obnovo. Predmet projekta je preuredi-
tev obstoječe kurilnice oziroma popolna posodobitev z za-
menjavo kotlov in hkratnim prehodom iz uporabe kurilnega 
olja na zemeljski plin.

Glavni cilj investicijskega projekta je v predvidenem ob-
dobju in s predvidenimi finančnimi sredstvi celovito preure-
diti kurilnico v Osnovni šoli Polzela, s ciljem zmanjšanja po-
rabe energije in posledično zmanjšanja tekočih obratovalnih 

stroškov v objektu osnovne šole. S tem se bodo izboljšali 
tudi delovni pogoji za zaposlene, učence, otroke in druge 
uporabnike objekta. Izvedba investicije bo zagotovo imela 
pomemben prispevek k dvigu kakovosti izvajanja dejavnosti.

Občina Polzela trenutno vodi postopek za izbor izvajalca. 
Razpis je objavljen na portalu javnih naročil in na spletni stra-
ni občine. Če ne bo zapletov pri izboru, bo izvajalec izbran že 
aprila. Preureditev pa se bo začela maja.

M a g d a  C i l e n š e k

občinske novice

Višina nepovratnih sredstev Eko sklada znaša do 20 % 
naložbe v posodobitev.

Prenova kurilnice v Osnovni šoli Polzela 
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Na gasilce se lahko zanesemo ob vsakem času
Občina Polzela, Gasilska zveza 

Žalec (GZ) in Prostovoljna gasilska 
društva Polzela, Ločica ob Savinji in 
Andraž nad Polzelo so na gradu Ko-
menda podpisali pogodbo o opravlja-
nju javne gasilske službe za letošnje 
leto. S pogodbo so podpisniki določili 
vsebino, obseg, način opravljanje služ-
be, financiranje in druge pogoje za ne-
moteno delovanje gasilske službe na 
območju Občine Polzela.

Župan Jože Kužnik se je ob tej prilo-
žnosti zahvalil gasilcem vseh treh dru-
štev in GZ Žalec za opravljeno delo in 
dobro sodelovanje ter poudaril, da se 
na gasilce lahko zanesemo ob vsakem 
času. Za dejavnost društev, GZ Žalec, 
investicije in zavarovalne premije bodo 
v tem letu iz občinskega proračuna na-
menili nekaj manj kot 102.000 evra, od 
tega največ za sofinanciranje nabave 
gasilskega vozila za PGD Ločica ob Sa-
vinji, ki je bilo svojemu namenu predano 
pred dvema letoma. Besede zahvale je 
izrekel tudi predsednik občinskega po-
veljstva Lado Košec. Lani so imeli ga-
silci vseh treh društev 15 posredovanj, 

od tega pet manjših požarov, nekaj teh-
ničnih akcij, iskanje pogrešane osebe in 
tako dalje.

V imenu GZ Žalec se je zahva-
lil predsednik Edo Kugler, in sicer za 
uspešno sodelovanje z društvi, občin-
skim poveljstvom in občino. Pogodbo 
pa sta podpisala župan Jože Kužnik in 
predsednik zveze Edo Kugler, v ime-
nu društev pa predsedniki Ivan Kotnik 

(PGD Polzela), David Zabukovnik (PGD 
Andraž nad Polzelo) in Bojana Žibret 
(PGD Ločica ob Savinji). Predsedniki 
društev so nekaj besed namenili lan-
skemu delu in načrtom za naprej. Po-
udariti velja, da bo letos PGD Andraž 
nad Polzelo praznoval 45-letnico de-
lovanja, začeli pa se bodo tudi pripra-
vljati za nakup večjega gasilskega av-
tomobila.

T o n e  Tav č e r

Videonadzor tudi nad ekološkim otokom pri Garantu
Kot smo že pisali v eni izmed pred-

hodnih številk, je ekološki otok ali zbi-
ralnica za ločeno zbiranje odpadkov 
prostor v naselju, kjer se ločeno zbi-
rajo tisti odpadki iz gospodinjstev, ki 
so primerni za obdelavo in ponovno 
uporabo. Med takšne spada tudi eko-
loški otok.

Še posebno obremenjen in nepra-
vilno uporabljen je ekološki otok pri 
zgradbi Garanta tik ob podvozu pod 
železniško progo. Že dlje časa zgroženi 
opažamo nepravilno odlaganje ob po-
sode za odpadke, kjer se najde vse od 
gradbenega materiala do kosovnih in 
nevarnih odpadkov. S pomočjo obno-

vljenega videonadzora bo zoper kršite-
lje ukrepala pristojna inšpekcija.

Za vse tiste odpadke, ki ne spada-
jo v posode, v katere lahko odlagamo 
steklo, plastiko in papir, je na razpola-
go Zbirni center za odlaganje tovrstnih 
odpadkov na lokaciji kamnoloma v An-
dražu, ki je odprt vsako soboto od 8. 
do 12. ure. 

Če opazite koga, ki na ekoloških 
otokih odlaga odpadke, ki tja ne spa-
dajo, takšno kršitev prijavite na Občino 
Polzela. Veseli bomo vseh informacij 
(registrska oznaka avtomobila, fotogra-
fija), ki bodo pripomogle najti kršitelje.

M atjaž    M u r g e lj

občinske novice

Slavnostni podpis pogodbe o izvajanju gasilske službe v letu 2017 je bil v salonu 
na gradu Komenda.

Ekološki otok pri Garantu
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Spomladanska dela režijskega obrata
Letošnja zima občinskim cestam, še posebno v hribovitem delu občine, ni 

prav nič prizanesla. Ceste so po prvi otoplitvi dobesedno zacvetele. 

Slatine – potencial za izvajanje turistične dejavnosti
Območje Slatin je v veljavnem Občinskem prostorskem načrtu Občine Pol-

zela že od leta 2011 opredeljeno kot potencialno turistično območje. Dopustne 
so raziskovalne dejavnosti (na primer raziskava potenciala izvirske vode), ne pa 
tudi izvajanje turistične dejavnosti. Z novo spremembo občinskega prostorske-
ga načrta želi občina omogočiti predvsem razvoj turizma in s tem povezanih 
dejavnosti, zato so v izdelavi strokovne podlage za območje razvoja turizma v 
Slatinah. 

Delavci režijskega obrata so že po-
krpali udarne jame, sprva s hladnim as-
faltom, pozneje, ko je začela obratovati 
asfaltna baza, pa tudi z vročim asfal-
tom. S 15. marcem 2017, ko se je uradno 
zaključilo obdobje zimske službe, pa so 
v skladu z Izvedbenim programom iz-
vajanja zimske službe začeli odstranje-
vati zimsko signalizacijo in snežne kole, 
pospravljati in čistiti deponije, pometati 
ceste in čistiti, remontirati ter konzervi-
rati zimsko mehanizacijo.

Poleg navedenega je režijski obrat 
v preteklih dneh intenzivno rezal tudi 
drevje v obcestnem svetu na celotnem 
območju občine, še posebno ob držav-
ni cesti in parku pri Kulturnem domu na 
Polzeli. V nadaljevanju bodo v sklopu 
del režijskega obrata urejali tudi cestne 
bankine, čistili odvodne jarke, prepuste 
in prometno signalizacijo. 

M atjaž    M u r g e lj

Postopek spreminjanja osnovne na-
menske rabe (kmetijska, gozdna, stavb-
na ali druga zemljišča in vode) je dolgo-
trajen proces, saj je prostor dragocena 
dobrina, ki ne glede na lastništvo pripa-
da človeštvu. Vnašanje turistične dejav-
nosti v območje kakovostnega, estet-
skega in okoljsko občutljivega območja 
Slatin lahko trajno spremeni njegovo 
podobo in s tem izniči tiste vrednote, 
zaradi katerih je prostor kakovosten. To 
pa zahteva čas, saj bo do želene po-
dobe treba prehoditi dolgo pot. Glede 
na številne naravne vrednote območja 
Slatin je dopustno razmišljanje zgolj o 
trajnostno zasnovanem turizmu, ki ga 
tudi zato mnogi raje imenujejo »zeleni 
turizem«. Zato Občina Polzela načrtuje 
premišljeno, zadržano in brez zaleta-
vosti, posebno v letu, ki ga je Evropska 
unija razglasila za leto trajnostnega tu-
rizma.

M a g d a  C i l e n š e k

občinske novice
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Čistilna akcija uspela
V petek, 24., in v soboto, 25. marca 

2017, je Občina Polzela v lepem sonč-
nem vremenu organizirala tradicional-
no čistilno akcijo. Številčna udeležba 
ponovno kaže na vse večjo okoljsko 
ozaveščenost občanov, ki jim je mar za 
čisto in urejeno občino. 

V akciji je sodelovalo 35 društev in 
šest krajevnih odborov, skupaj več kot 
600 občanov in občank. V akciji je so-
delovalo tudi več kot 350 otrok iz vrtca 
in višjih razredov osnovne šole. Za vse 
udeležence je Občina Polzela priskrbe-
la vrečke, rokavice, vodo in sendviče, 
otroci pa so se lahko odžejali s sokom 
in okrepčali z rezino Frutabela. 

Letos je bilo skupaj zbranih več kot 
30 ton različnih odpadkov, ki so jih ude-
leženci puščali na dogovorjenih mestih, 
pozneje pa  so jih delavci režijskega 
obrata odpeljali v zbirni center. Tudi 
letošnja akcija je imela poudarek na lo-
čenem zbiranju odpadkov, v glavnem 
plastik, kovine, stekla in papirja. Teh od-
padkov je bilo za okoli 80 %, preostalih 
20 % odpadkov pa so predstavljali razni 
mešani in tudi gradbeni odpadki. 

Zbranih je bilo tudi nekaj nevarnih 
odpadkov, vendar v manjših količinah. 

Želimo se zahvaliti vsem tistim, ki 
so se čistilni akciji priključili, še posebej 
vsem predsednikom društev in krajev-
nih odborov.

M atjaž    M u r g e lj
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Upravna enota Žalec v letu 2016
Čeprav je morda upravno poslo-

vanje v postopkovnem smislu dokaj 
predvidljivo, je bilo leto 2016 v strate-
škem pogledu za Upravno enoto Žalec 
na neki način prelomnega pomena. Po 
sprejetju Strategije razvoja slovenske 
javne uprave – SJU 2020 smo naše de-
lovanje v okviru možnosti prilagajali 
njenim strateškim ciljem. Etiko uprav-
nega poslovanja, medsebojne odnose 
in odnose do naših strank pa še temelj-
nim načelom, vrednotam in smernicam 
za zakonito, samostojno, politično nev-
tralno, strokovno, nepristransko, tran-
sparentno, etično in odgovorno delo, ki 
jih v podporo SJU 2020 določa Politika 
Vlade Republike Slovenije o napredku 
in kakovosti sodobne javne uprave.

V skladu z navedenim so tudi priza-
devanja za izboljšanje sistema kakovosti 
in kontrolnega okolja, etiko upravnega 
poslovanja, dobre medsebojne odnose 
in zadovoljstvo strank v letu 2016 dala 
dobre rezultate. Z enakim številom za-
poslenih kot v letu 2015 (44 zaposlenih) 
smo dosegli zastavljene cilje. Zaradi var-
čevalnih ukrepov in s tem povezane po-
trebe po racionalizaciji smo bili primorani 
zmanjšati naše organizacijske enote po 
posameznih območjih, tako da zdaj de-
luje le še Krajevni urad Vransko. Tega še 
vedno ohranjamo, ker je poleg krajevne 
oddaljenosti od upravne enote zelo do-
bro obiskan.

Statistični podatki kažejo, da smo 
imeli v letu 2016 v reševanju skupno 
18.302 upravnih zadev. Pri tem nam je v 
veliko zadovoljstvo, da se je ob tako viso-
kem številu postopkov zmanjšalo število 
pritožb na naše delo, in sicer v primerjavi 
z letom 2015, kar nas dodatno utrjuje v 
prepričanju, da smo z našimi prizadevanji 
za kakovost dela in medosebnih odno-
sov tako znotraj kolektiva kot v odnosu 
do strank na pravi poti. Od vseh preje-
tih pritožb jih je bilo največ na področju 
gradenj, in sicer osem. Ugotavljamo, da 
so najpogostejši pritožbeni vzroki na tem 
področju zunanjega, in ne notranjega 
izvora. Gre za nejasnosti pri razlagi pro-
storskih aktov, prav tako tudi zakonodaje 

in podzakonskih predpisov s tega po-
dročja. Iz tega je razvidno, da so vzroki 
za nezadovoljstvo bolj sistemske narave, 
tako da na njih sicer znova opozarja-
mo, vendar kaj dosti očitno ne moremo 
vplivati. Narava vzrokov torej kaže, da je 
dejansko število pritožb na delo naših za-
poslenih zelo nizko, čeprav smo preteklo 
leto izdali 407 gradbenih in 49 uporabnih 
dovoljenj. S tem se sicer ne tolažimo, saj 
posledice občutimo oboji, tako zaposleni 
kot stranke v postopkih. Prav zato zno-
va v poročilih in sicer izražamo pričako-
vanje, da se bo kakovost urejanja v pro-
storskih in drugih splošnih aktih sčasoma 
vendarle izboljšala.

Na področju prometa je bilo v prete-
klem letu kar nekaj novosti v Zakonu o 
dopolnitvah Zakona o motornih vozilih 
in Zakonu o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o pravilih cestnega prometa. Ša-
ljivec bi upravičeno lahko rekel, da jih je 
kar nekaj že v sami dolžini naslovov spre-
memb obeh novel zakonov. Obe noveli 
sta stopili v veljavo novembra, in sicer z 
namenom, da bi zagotovili višji standard 
varnosti voznikov in potnikov na kolesih, 
kolesih s pomožnim motorjem in mope-
dih. Tako morajo biti mopedi po novem 
registrirani od 1. maja 2017 dalje. Če je bil 
moped pred 1. 5. 2004 registriran na ob-
močju Republike Slovenije, tako kot do 
zdaj na primer starodobnik ali traktor, ga 
lahko registrirate brez dokazila o izvoru 
in lastništvu (seveda pod pogojem, da 
lastništvo ni sporno) na podlagi ugotovi-
tvenega postopka o lastništvu. Največ to-
vrstnih upravnih postopkov pričakujemo 
spomladi, v času, ko pomladne energije 
spet poženejo ljubitelje tovrstnih jeklenih 
konjičkov na cesto. Zato jim že zdaj na-
slavljamo prirejeno geslo o varnosti v ce-
stnem prometu: »Bodi tudi pri lastništvu 
motorja pripravljen, viden in previden.«

Novembra 2016 je bila upravnim eno-
tam na podlagi Zakona o dimnikarskih 
storitvah dodeljena nova pristojnost, tako 
da smo do konca leta izdali dve dovoljenji 
dimnikarskim družbam in sedem licenc 
dimnikarjem. Na spletni strani ministrstva 
za okolje in prostor je objavljen seznam 

dimnikarskih družb, ki ga bodo sproti 
dopolnjevali. Z objavo seznama so hkrati 
uporabniki dimnikarskih storitev pozvani, 
naj si najpozneje do 30. junija 2017 izbe-
rejo dimnikarsko družbo za opravljanje 
storitev na njihovi kurilni napravi, in sicer 
za obdobje naslednjih 12 mesecev.

Na področju vojne zakonodaje je bila 
v letu 2016 vojnim veteranom ponovno 
priznana pravica do dopolnilnega zdra-
vstvenega varstva. Zakon o izvrševanju 
proračunov Republike Slovenije, ki je 
začel veljati 1. januarja 2016 (za obdobje 
dveh let), je za leto 2016 določil spreme-
njene pogoje za njeno priznanje. To pravi-
co je pridobilo 568 vojnih veteranov.

V naši pristojnosti je tudi izdajanje 
vrednotnic. Uvedene so bile leta 2014, 
in sicer za osebno dopolnilno delo, na 
podlagi katerega se lahko opravlja oseb-
no dopolnilno delo, s ciljem spodbujanja 
zakonitega opravljanja del, ki so sicer naj-
pogosteje opravljena na črno (na primer 
pomoč v gospodinjstvu, občasno varstvo 
otrok …). V preteklem letu smo izdali 329 
vrednotnic.

Upravnonotranje zadeve (državljan-
stvo, društva, orožje, eksplozivi, javne pri-
reditve, tujci, osebno ime, osebne listine, 
matične zadeve, promet in tako dalje) 
spadajo med najobsežnejše in zajemajo 
raznovrstne postopke. Njihovo število je 
v preteklem letu preseglo 15.600 zadev. 
To področje zajema tudi prijavo prebiva-
lišča, kamor uvrščamo postopke ugota-
vljanja dejanskega stalnega prebivališča. 
Veliko število tovrstnih postopkov (333) 
je večinoma posledica nastalih gospo-
darskih razmer, osebnih in finančnih stisk 
ter neplačevanja dolgov. Z razumevanjem 
sprejemamo okoliščine, da potrebujejo 
ljudje v stiski več pozornosti in razume-
vanja. Temu primerno si prizadevamo, da 
jim pomagamo. Žal so nekatere stranke v 
tovrstnih postopkih kljub temu nestrpne 
in žaljive, včasih celo nasilne.

Nekateri lastniki vozil se jezijo zara-
di prekrškovnih postopkov, ki jih mora 
upravna enota kot prekrškovni organ uve-
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sti po uradni obveznosti, na primer zaradi 
poteka veljavnosti prometnega dovolje-
nja, nespremenjenih podatkov v prome-
tnem dovoljenju, prenehanja veljavnosti 
zavarovalne police in glede prijave loka-
cije vozila pri njegovi odjavi. Na podlagi 
opustitev prej navedenih zakonskih ob-
veznosti smo izdali 122 plačilnih nalogov. 
Kot rečeno, upravna enota mora pri tem 
ukrepati po uradni obveznosti. Seveda se 
je prekrškom mogoče preprosto izogniti: 
samo zakone je treba spoštovati. 

 
V skladu z Zakonom o povračilu ško-

de osebam, za katere je bilo po odločbi 
Evropskega sodišča za človekove pravice 
ugotovljeno, da so bile izbrisane iz regi-
stra stalnega prebivalstva, smo izdali 31 
odločb in do konca preteklega leta izpla-
čali 70.591.67 evrov.

Pomemben del naših nalog – poleg 
številnih postopkov z različnimi upravni-
mi akti, odločbami in sklepi – so še druge 
upravne naloge, teh smo izvedli 31.202 
(na primer različna potrdila iz uradnih evi-
denc). Glede tega velja posebej poudariti 
delo na področju prometa s kmetijskimi 
zemljišči in gozdovi ter kmetijami, kamor 
spada urejanje grafičnih enot rabe kme-
tijskih gospodarstev oziroma tako imeno-
vanih Gerkov. Teh smo v letu 2016 zarisali 
natančno 1056.

Statistika naših najprijetnejših nalog 
pri poročnih obredih kaže, da je zakonsko 
zvezo v letu 2016 sklenilo 124 parov. Malo 
za šalo, malo zares – gre za postopek, ki z 
ljubeznijo in optimizmom mladoporočen-
cev posebej motivira.

Malo manj pa nam je v zadovoljstvo, 
da si že več let prizadevamo za dokonča-
nje denacionalizacijskih zadev, ki izstopa-
jo po obsegu nacionaliziranega premože-
nja. Konec leta 2016 smo imeli v reševanju 
tri zadeve, od tega sta dve zadevi v pri-
tožbenem postopku.

Za konec, a ne nazadnje velja pou-
dariti, da je k dobrim rezultatom in kako-
vostnemu odnosu do naših strank tudi v 
preteklem letu prispevalo dobro sodelo-
vanje z vsemi državnimi organi, organi lo-
kalne samouprave in javnimi ustanovami, 
predvsem na področju okolja in prostora, 
upravnih notranjih zadev in policije, cen-
tra za socialno delo, zavoda za zaposlo-
vanje, geodetske uprave, organov pravo-
sodja, sodišč in pravobranilstva.

S i m o n a  S ta n t e r

V Podmornici veselo tudi med zimskimi počitnicami
Z januarjem 2017 je svoja vrata na 

Polzeli odprla enota Dnevnega centra 
za otroke in mladostnike Podmornica, 
ki deluje v sklopu Centra za socialno 
delo Žalec.

Cilji programa so pridobivanje ob-
čutka sprejetosti in varnosti, graditev 
pozitivne samopodobe, aktivno pre-
življanje prostega časa, pridobivanje 
novih spretnosti in znanj, zadovoljeva-
nje potreb po druženju, izboljšanje ko-
munikacijskih spretnosti, sprejemanje 

drugačnosti, pomoč pri vključevanju v 
socialno okolje in pridobivanje učnih in 
delovnih navad. 

Otroci, ki so se programu pridružili 
med zimskimi počitnicami, so počitniški 
dan preživeli malo drugače. Osnovna 
šola Polzela nam je prijazno priskočila 
na pomoč in omogočila uporabo šolske 
telovadnice. Otroci so tako ob športnih 
igrah preživeli dopoldne pod okriljem 
izvajalke socialno pedagoškega progra-
ma Jerneje Klančnik in treh prostovoljk. 

S programom smo otrokom omogočili 
organizirano obliko preživljanja proste-
ga časa v varnem okolju. Počitniški dan 
smo sklenili s peko palačink in se ob 
prijetnem druženju poslovili.

Enota Dnevnega centra za otroke in 
mladostnike Podmornica na Polzeli ima 
svoje prostore v Mladinskem centru, vrata 
ima odprta vsako sredo od 11. do 19. ure in 
med šolskimi počitnicami od 8. do 16. ure. 

Ocenjujemo, da smo program uspe-
šno začeli izvajati tudi na Polzeli, saj se 
je v kratkem času vključilo veliko število 
otrok, ki radi prihajajo, zadovoljstvo pa 
izražajo tudi njihovi starši. 

V dnevnem centru potekajo ustvar-
jalne, športne in pogovorne delavnice, 
hkrati pa je prostor namenjen tudi uče-
nju in opravljanju domačih nalog. 

V nadaljevanju pričakujemo še do-
datne vključitve, saj je povpraševa-
nje staršev in otrok veliko. Upamo, da 
bomo svoja vrata v prihodnosti lahko 
odprli večkrat na teden.

Šp  e la   J ova n
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Policijska kronika – februar 2017
12. 2. 2017 smo bili policisti PP Ža-

lec obveščeni o poskusu vloma v sta-
novanjsko hišo v Andražu nad Polzelo. 
Zgodil naj bi se 11. 2. 2017, v večernih 
urah. Neznani storilec je med odsotno-
stjo lastnika stanovanjske hiše pristo-
pil do hiše in vanjo poskušal vstopiti s 
primernim orodjem na vzvod, vendar 
mu to ni uspelo. Za neznanim storilcem 
policisti še poizvedujemo, na Okrožno 
državno tožilstvo v Celju pa bo podana 
kazenska ovadba.

22. 2. 2017 smo bili policisti PP Žalec 
obveščeni o tatvini izdelkov v trgovini 
Tuš na Polzeli. Znani storilec je odtujil 
več prehrambnih izdelkov, pri čemer ga 
je zalotila prodajalka. Oškodovano pod-
jetje navedenega kaznivega dejanja ni 
želelo preganjati na sodišču, zato bo na 
Okrožno državno tožilstvo v Celju po-
dan dopis.

24. 2. 2017 smo bili policisti PP Žalec 
obveščeni o tatvini krmil iz gospodar-
skega poslopja v Andražu nad Polzelo. 
Tatvina se je zgodila v noči s 23. na 24. 2. 
2017, ko je neznani storilec odtujil deset 
vreč krmil v vrednosti okoli 200 evrov. 
V zvezi z omenjenim kaznivim dejanjem 
bodo policisti PP Žalec na Okrožno dr-
žavno tožilstvo v Celju podali kazensko 
ovadbo zoper neznanega storilca.

27. 2. 2017 smo bili policisti PP Žalec 
obveščeni o namernem poškodovanju 
osebnega avtomobila na Malteški ce-
sti v naselju Polzela. Neznani storilec je 
v noči s 25. na 26. 2. 2017 z neznanim 
predmetom poškodoval manjše triko-
tno steklo na voznikovih vratih ter ga 
napravil neuporabnega. Za neznanim 
storilcem policisti še poizvedujejo.

Policisti PP Žalec smo bili prav tako 
7. 2. 2017 obveščeni o pojavu sumljive-
ga vozila v Ločici ob Savinji, in sicer je 
občan opazil kombinirano vozilo rdeče 
barve bolgarskih ali romunskih tablic, 
potniki v vozilu pa so si ogledovali hiše.

Policisti občane pozivamo, da lah-
ko s preventivnim ravnanjem in zava-

rovanjem svoje lastnine že sami pre-
cej zmanjšajo priložnosti za kazniva 
dejanja ter se tako izognejo neljubim 
dogodkom, kot so vlomi v stanovanja, 
hiše, vozila, tatvine vozil, drzni ropi in 
podobno. Zato je dobrodošlo, da če 
opazijo sumljive osebe ali vozila, to 
sporočijo na najbližjo policijsko posta-
jo, številko policije 113 ali na anonimni 
telefon policije 080 1200.

Letos se je na območju Občine Pol-
zela in tudi po okoliških zaselkih pojavil 
vandalizem. Uničevanje spomenikov, 
klopi, igral na otroških igriščih, dreves 
in parkov, telefonskih govorilnic, skru-
nitev grobov, razbijanje mnogih okra-
snih plošč na zidovih, šip in uličnih 
svetilk, pisanje po zidovih, prevračanje 
smetnjakov, uničevanje prometnih in 
drugih znakov, parkiranih avtomobilov, 
metanje kamnov na mimovozeča vo-
zila, v okna vlakov, nastavljanje skal na 
železniške proge in podobno. Vse to je 
postalo nekako del našega vsakdana, 
vendar nikakor ne del, s katerim bi se 
lahko kar tako sprijaznili. Vandalizem 
namreč, poleg neposrednih posledic v 
okolju, povzroča tudi motnje v druž-
benih odnosih in lahko vodi v brez-
brižnost, strah ter razkroj. Vandalizem 
sam po sebi kliče vandalizem. V mno-
gih deželah je postal veliko zlo mestne-
ga in tudi vaškega življenja. Vandalizem 
je lahko tudi kaznivo dejanje, predvsem 
pa škodljivo vpliva na vsakdanje življe-
nje, medsebojne odnose, ruši občutek 
varnosti in dobro počutje v okolju.

Kazenski zakonik Republike Slove-
nije kaznivega dejanja »vandalizem« ne 
definira kot posebno kaznivo dejanje, 
ampak se ga kot nesprejemljivo obliko 
ravnanja v družbi lahko obravnava kot 
prekršek ali kaznivo dejanje glede na 
namen izvršitve dejanja ter posledico 
oziroma posledice tega dejanja. Tako 
se vandalizem v Sloveniji obravnava 
in sankcionira skozi prizmo kaznivih 
dejanj zoper premoženje (na primer 
poškodovanje ali uničenje stvari, ki so 
posebnega ali zgodovinskega pomena 
ali naravne znamenitosti, poškodovanje 
tuje stvari in tako dalje), kaznivih dejanj 
zoper javni red in mir (na primer skru-
nitev grobov), kaznivih dejanj zoper 
splošno varnost ljudi in premoženje (na 
primer poškodovanje ali uničenje javnih 
naprav) in tako dalje.

Vsega ne moremo odpraviti s ka-
znijo. Kazen je zgolj izhod in z njo pre-
prečujemo nevarno ravnanje. Dolgo-
ročna rešitev pa je ustvarjanje takšnih 
razmer, da vandalizma ne bo več. Treba 
je odkriti vzroke takšnega ravnanja in 
jih odpraviti. Poskrbimo za to v svojem 
okolju, posvetimo se otrokom in mladi-
ni, omogočimo jim ustvarjalno sprošča-
nje napetosti, načrtno lepšanje praznih 
in pustih betonskih zidov in podobno. 
Proti vandalizmu se ni vedno lahko bo-
riti, vendar je vredno poskusiti.

Policisti pozivamo občane, da ob 
vandalskih dejanjih nikoli ne ostani-
te brezbrižni, češ saj to ni moje, to se 
me ne tiče in podobno. Če opazite, da 
se nekdo obnaša vandalsko, ga po-
skušajte opozoriti, naj tega ne počne. 
Če presodite, da vašega poziva ne bo 
upošteval, pokličite policijo.

Drugih varnostno problematičnih 
dogodkov, povezanih s kaznivimi deja-
nji ali prekrški po javnem redu in miru, 
policisti PP Žalec februarja na območju 
Občine Polzela nismo obravnavali. 

G o r a z d  T r b ov š e k

občinske novice

Podrt prometni znak je žal prepogost 
prizor na Polzeli.
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Davčni obračun
Zavezanci za davek in obseg davčne obveznosti

Zavezanci za davek so pravne osebe domačega prava 
(razen Republike Slovenije in samoupravnih lokalnih sku-
pnosti), pravne osebe tujega prava ter družbe oziroma 
združenja oseb, vključno z družbami civilnega prava po tu-
jem pravu, ki nimajo pravne osebnosti in ki niso zavezanci 
za dohodnino.

Zavezanci rezidenti so obdavčeni po načelu svetovnega 
dohodka, kar pomeni, da so zavezani za davek od vseh do-
hodkov, ki imajo svoj vir v Sloveniji in zunaj nje. Za rezidenta 
se šteje zavezanec, ki ima sedež v Sloveniji, prav tako pa tudi 
zavezanec, ki nima sedeža v Sloveniji, ima pa kraj dejanskega 
delovanja poslovodstva v Sloveniji. 

Nerezidenti so obdavčeni po teritorialnem načelu, kar po-
meni, da so zavezani za davek od dohodkov, ki jih dosegajo v 
poslovni enoti ali prek poslovne enote v Sloveniji, in za davek 
od dohodkov, ki imajo svoj vir v Sloveniji, in za katere je dolo-
čena obveznost za davčni odtegljaj.

Poslovna enota nerezidenta je kraj poslovanja, v katerem 
ali prek katerega nerezident v celoti ali delno opravlja dejav-
nost oziroma posle v Sloveniji, to je zlasti:

•	 pisarna, podružnica, tovarna, delavnica, rudnik, ka-
mnolom ali drugi kraj, kjer se pridobivajo ali izkoriščajo 
naravni viri,

•	 gradbišče, projekt gradnje, montaže ali postavitve ali 
nadzor v zvezi z njimi, če dejavnost oziroma posli trajajo 
dlje kot 12 mesecev.

Kot poslovna enota nerezidenta je obravnavan tudi po-
srednik, ki ima pooblastila za sklepanje pogodb v imenu ne-
rezidenta, prav tako tudi posrednik, ki v svojem imenu deluje 
za nerezidenta, v sklopu svoje redne dejavnosti kot borzni 
posrednik, posrednik s splošnim pooblastilom ali katerikoli 
drugi neodvisni posrednik, kadar deluje v celoti ali pretežno 
v imenu nerezidenta. 

Kaj je davčni obračun in kdo ga mora predložiti 
Zavezanec obračunava in plačuje davek od dohodkov 

pravnih oseb (v nadaljevanju: DDPO) na podlagi Zakona o 
davku od dohodkov pravnih oseb (ZDDPO) ter po načelu 
samoobdavčitve, in sicer na podlagi davčnega obračuna, ki 
ga sestavi za davčno obdobje.

Davčno obdobje je lahko:

•	 enako koledarskemu letu (običajna praksa) ali
•	 poslovno leto, ki se razlikuje od koledarskega leta, pri 

čemer ne sme presegati obdobja 12 mesecev. 

Kadar se zavezanec odloči, da bo davčno obdobje spre-
menil, mora vsaj 45 dni pred dnem, s katerim se bo začelo 
novo davčno obdobje, o nameravani spremembi z vlogo ob-
vestiti davčni organ.

Postopkovna pravila izračunavanja in plačevanja davka 
od dohodkov pravnih oseb, vključno s predlaganjem davč-
nega obračuna so urejena v tretjem poglavju petega dela 
Zakona o davčnem postopku (ZDavP).

Davčni obračun davka od dohodkov pravnih oseb zave-
zanec predloži davčnemu organu.

Na podlagi davčnega obračuna zavezanec za davčno ob-
dobje ugotavlja svojo davčno obveznost. 

Obrazec za obračun DDPO in priloge, ki so sestavni del 
davčnega obračuna, so določeni s Pravilnikom o davčnem 
obračunu davka od dohodkov pravnih oseb.

Vsebina
Davčni obračun vsebuje podatke, ki so podlaga za ugo-

tovitev davka, oziroma podatke, ki so potrebni za izračun in 
nadzor pravilnosti izračuna davka. V pravilniku je določena 
tudi metodologija za izpolnjevanje obrazca in prilog.

Davčni obračun morajo predložiti naslednje osebe:
•	 zavezanec rezident in nerezident od dohodkov, ki jih do-

sega z opravljanjem dejavnosti oziroma poslov v poslovni 
enoti ali prek poslovne enote nerezidenta v Republiki 
Sloveniji,

•	 zavezanci, oproščeni davka, če so ustanovljeni za opra-
vljanje nepridobitne dejavnosti (zavod, društvo, ustanova, 
verska skupnost, politična stranka, zbornica, reprezenta-
tivni sindikat in podobno) ter

gospodarstvo

Davčni obračun zavezanci predložijo na obrazcu Obračun 
davka od dohodka pravnih oseb (DDPO).
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•	 zavezanci, ki plačujejo davek 
po posebni stopnji, in sicer 0 % 
(investicijski in pokojninski skladi, 
zavarovalnice, družbe tveganega 
kapitala).

Zavezanci, ki so ustanovljeni za 
opravljanje nepridobitne dejavnosti, v 
obračunu zajamejo vse svoje prihodke 
in odhodke, nato pa iz obdavčitve iz-
vzamejo del prihodkov in odhodkov, ki 
je bil ustvarjen z delom dejavnosti, ki 
se opravlja na nepridobitni način. Ti za-
vezanci po postopku samoobdavčitve 
prevzamejo tudi odgovornost in tve-
ganje glede pravilne razmejitve poslov. 
Davčni obračun predložijo tudi takrat, 
če 100 % poslov opravijo na neprido-
bitni način.

Zavezanci, ki izpolnjujejo določene 
zakonske pogoje ter plačujejo davek po 
stopnji 0 %, pa s predlaganjem davčne-
ga obračuna po postopku samoobdav-
čitve prevzamejo odgovornost in tve-
ganje glede pravilne razmejitve poslov, 
ki se obdavčujejo po stopnji 0 % od po-
slov, ki so obdavčeni po splošni davčni 
stopnji ter glede izpolnjevanja pogojev 
za uporabo ničelne davčne stopnje.

Davčni obračun je sestavljen iz:
1.	 izkaza poslovnega izida ali dru-

gega poročila, ki ustreza izkazu 
poslovnega izida in prikazuje pri-
hodke, odhodke in izid, ter pojasnil, 
izdelanih na podlagi zakona, ki ure-
ja gospodarske družbe, ali drugega 
zakona, ki tudi ureja izdelovanje ta-
kšnih izkazov,

2.	 poročil in pojasnil ter računovod-
skih standardov,

3.	 bilance stanja ali drugega poročila, 
ki ustreza bilanci stanja in prikazuje 
stanje sredstev in obveznosti do vi-
rov sredstev, ter pojasnil, izdelanih 
na podlagi zakona, ki ureja gospo-
darske družbe, ali drugega zakona, 
ki tudi ureja izdelovanje takšnih bi-
lanc, poročil in pojasnil, in računo-
vodskih standardov,

4.	 izkaza gibanja kapitala ali drugega 
poročila, ki ustreza izkazu gibanja 
kapitala in prikazuje gibanje posa-
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zaščita razred 3 (28 m/s),

4-slojna podloga 
GORE-TEX® Performance

FORST FORSTFORST

NUDIMO VAM HITER IN UGODEN SERVIS 
VSEH VRTNIH STROJEV IN MOTORNIH ŽAG.

Uniforest prodajalna | Latkova vas 81d, 3312 Prebold 
T: 03 / 777 14 23 | M: 051 665 566 | E: prodajalna@uniforest.si | www.uniforest.si

DELOVNI ČAS: ponedeljek–petek: 7.00–17.00, sobota: 7.00–12.00

FORST

Fo
to

gr
afi

je
 so

 si
m

bo
lič

ne
. A

kc
ija

 tr
aj

a 
do

 1
5.

 4
. 2

01
7.

FORST

FORST

Stenski nosilec za cev 
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meznih sestavin kapitala, vključno z 
uporabo čistega dobička in pokri-
vanjem izgube, izdelanih na podlagi 
zakona, ki ureja gospodarske druž-
be, ali drugega zakona, ki tudi ureja 
izdelovanje takšnih izkazov, poročil 
in pojasnil, in računovodskih stan-
dardov, 

5.	 drugih podatkov, določenih z za-
konom, ki ureja davčni postopek, in 
zakonom, ki ureja davek od dohod-
kov pravnih oseb.

Davčni obračun je popoln, če vse-
buje vse navedene obvezne sestavne 
dele. Sestavni deli davčnega obračuna 
torej tvorijo celoto.

Vir: Pojasnilo Finančne uprave RS: 
Obračunavanje in plačevanje davka od 

dohodkov pravnih oseb,
1. izdaja, april 2016. 

B o ja  n a  K r alj    K o s

gospodarstvo14
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Kmetje, ki so v socialna zavarovanja vključeni na pod-
lagi opravljanja kmetijske dejavnosti, so zavarovani za sta-
rost in morebitno invalidnost, za pravice iz zdravstvenega 
zavarovanja ter za pravice, ki izhajajo iz zavarovanja za 
starševsko varstvo.

Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-
2), ki je stopil v veljavo pred tremi leti, je na področju kmeč-
kih zavarovancev prinesel kar nekaj novosti. Največja novost 
je zagotovo ukinitev zavarovanja za ožji obseg pravic. Pred 
tem so kmečki zavarovanci, ki so bili v pokojninsko in inva-
lidsko zavarovanje vključeni prostovoljno, lahko izbrali obseg 
pravic, za katerega so se zavarovali. Pri tem so lahko izbrali 
širši obseg, ki jim je prinesel vse pravice iz tega zavarovanja, 
ali ožji obseg, ki jim je prinesel le nekatere pravice. Po spre-
membi, ki je stopila v veljavo s 1. januarjem 2013, prostovoljni 
kmečki zavarovanci ne morejo več izbirati obsega pravic. Vsi 
tisti, ki so prostovoljno vstopili v zavarovanje po navedenem 
datumu, so namreč zavarovani za vse pravice, ki jih tovr-
stno zavarovanje prinaša, enako kot obvezni zavarovanci. 
Vsi kmečki zavarovanci, zavarovani po novem, imajo pravi-
co do vseh vrst pokojnin (starostne, predčasne, invalidske, 
vdovske in dela vdovske pokojnine ter družinske in delne 
pokojnine), pripadajo pa jim tudi vse pravice na podlagi pre-
ostale delovne zmožnosti (pravica do poklicne rehabilitaci-
je, premestitve, dela s krajšim delovnim časom od polnega, 
nadomestila za čas poklicne rehabilitacije, začasnega nado-
mestila, nadomestila za invalidnost in delnega nadomestila). 
Poleg naštetega imajo še pravico do letnega dodatka in pra-
vico do dodatka za pomoč in postrežbo. Vse naštete pravice 
pripadajo obveznim kmečkim zavarovancem, prostovoljnim 
kmečkim zavarovancem, ki so v zavarovanje vstopili po 1. 
januarju 2013, in vsem tistim, ki so bili pred navedenim datu-
mom v zavarovanje vključeni za širši obseg, od spremembe 
dalje pa so zavarovani po določbah ZPIZ-2.

Komu gredo pravice le za ožji obseg
Nekoliko drugače je s tistimi kmečkimi zavarovanci, ki 

so bili pred uveljavitvijo ZPIZ-2 zavarovani za ožji obseg, 
in s tistimi, ki so ostali zavarovani na zavarovalni osnovi iz 
decembra leta 2012 (torej zadnji znani zavarovalni osnovi 
pred uveljavitvijo novega zakona). Prvi so tisti, ki so bili pred 
uveljavitvijo ZPIZ-2 zavarovani za ožji obseg, vendar so ob 
spremembi prešli na novo zavarovalno osnovo. Ti so od 1. 
januarja 2013 dalje zavarovani za širši obseg. Za vsa leta prej 
pa se šteje, da so bili zavarovani za ožji obseg. Poznamo tudi 
zavarovance, ki še zdaj plačujejo prispevke od zavarovalne 
osnove, kakor jim je bila določena za mesec december 2012. 
V zvezi s tem ločimo zavarovance, ki so konec leta 2012 od 
zavarovalne osnove plačevali prispevke za ožji obseg, in za-
varovance, ki so plačevali prispevke za širši obseg. Ker ZPIZ-

2 nikogar ni silil, da preide na novo zavarovalno osnovo, so 
lahko ti posamezniki ostali na starih zavarovalnih osnovah. Ti 
posamezniki še naprej plačujejo prispevke od osnove, kakr-
šna je bila določena za mesec december 2012, pri čemer se 
od 1. januarja 2013 dalje za njih šteje, da so zavarovani za ožji 
obseg. Oboji zavarovanci, tako tisti, ki so bili do uveljavitve 
ZPIZ-2 zavarovani za ožji obseg in so nato prešli na novo za-
varovalno osnovo, kot tisti, ki so po uveljavitvi ostali na starih 
zavarovalnih osnovah, imajo skladno z ZPIZ-2 zgolj pravice 
iz ožjega obsega, če so bili pretežni del svoje zavarovalne 
dobe zavarovani za ožji obseg.

Pravice kmečkih zavarovancev glede na obseg 
zavarovanj

Oče med delom pazi na otroka.

kmetijstvo

Mladi naslednik na kmetiji
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Pravice iz zavarovanja za 
ožji obseg

Kmetom, ki so pretežni del zavaro-
valne dobe prebili v zavarovanju za ožji 
obseg, določene pravice ne pripadajo. 
Tako se zanje pri odmeri pokojnine ne 
upošteva določba o najnižji pokojnin-
ski osnovi. Prav tako nimajo pravice do 
delne pokojnine, letnega dodatka in 

dodatka za pomoč in postrežbo (razen 
slepi in nepomični zavarovanci), nimajo 
pravic na podlagi ugotovljene druge ali 
tretje kategorije invalidnosti (razen inva-
lidske pokojnine). Ob morebitnem na-
stanku telesne okvare zaradi poškodbe 
pri delu in poklicne bolezni tudi nimajo 
pravice do invalidnine, če so bili prete-
žni del zavarovalne dobe do nastanka 

telesne okvare zavarovani za ožji obseg 
pravic. Zavarovanje za ožji obseg pravic 
vključuje torej le pravico do starostne, 
invalidske, vdovske in družinske pokojni-
ne ter izjemoma še pravico do dodatka 
za pomoč in postrežbo, če gre za slepo 
in nepomično osebo, pri kateri je zmo-
žnost premikanja zmanjšana za 70 %.

Vir: Glasilo kmetijstva.

Opraševanje rastlin je v preteklosti 
potekalo spontano in brez posredova-
nja ljudi. Na poljščine, ki potrebujejo 
opraševanje, so opraševalci prihajali iz 
bližnjih habitatov (mejic). Z intenzivira-
njem kmetijstva so se najprej povečale 
velikosti posameznih sejanih poljščin, 
nato pa tudi mejne površine, ki so s tem 
postale manj primerne za bivanje opra-
ševalcev, poleg tega jim niso več ponu-
jale zadostnega vira primerne hrane. 
Na nekaterih območjih se je zaradi od-
sotnosti teh opraševalcev močno pove-
čala potreba po vzpostavitvi načrtova-
nega opraševanja poljščin, predvsem z 
dovozi čebel in čmrljev.

Od opraševanja je odvisno ogromno 
število rastlin. Od približno 240.000 cve-
točih vrst rastlin je kar 220.000 takšnih, 
ki jih oprašujejo opraševalci. Druge vrste 
oprašujeta veter ali voda. Ko govorimo o 
gospodarskih rastlinah, je kar tri četrtine 
poljščin, ki imajo koristi od opraševanja. 
Med njimi je veliko sadja, na primer ja-
bolka, hruške, češnje, melone, jagode … 
Sem spadajo tudi nekatera poživila, kot 
sta kava in kakav. Poleg tega je opraše-
vanje potrebno tudi za pridelavo seme-
na za večino zelenjave, zelišč in začimb. 
Končno je opraševanje potrebno tudi za 
proizvodnjo vlaken, kot sta bombaž in 
lan. Skupna globalna vrednost opraše-
vanja rastlin je zato ocenjena na 218 do 
530 milijard evrov na leto.

V zadnjem obdobju se pomena če-
bel in opraševalcev zavedamo veliko 
bolje kot pred časom. Ta tema je pozor-
nost javnosti pridobila predvsem zara-
di množičnega izginjanja čebel, čemur 

so bile najprej priča Združene države 
Amerike, nato pa delno tudi Evropa. Po-
leg tega so bili v zadnjem obdobju čez 
zimo pogosti primeri visokih padcev 
čebeljih družin, in sicer zaradi različnih 
in ne povsem razjasnjenih vzrokov. Te 
spremembe so imele široko odmevnost 
in so nas opominjale na krhkost ekosis-
tema, v katerem živimo in od katerega 
smo zelo odvisni. Bolj kot kadarkoli prej 
smo začeli razmišljati o posledicah, ki 
bi nas doletele, če bi opraševalci izu-
mrli. Ne nazadnje na svetu že obstajajo 
območja, na katera je treba opraševal-
ce v času cvetenja rastlin na površine 
načrtovano vnašati in tako zagotavljati 
opraševanje, ki je prej potekalo sponta-
no in brez naše pozornosti. 

Organizacije združenih narodov 
(OZN) so za Evropo zapisale, da se šte-
vilo čebel zmanjšuje že od leta 1965. Po-
samezni čebelarji pa predvsem od leta 
1998 poročajo o neobičajni šibkosti in 

umiranju čebel, zlasti ob koncu zime in 
na začetku pomladi. 

Pomena opraševanja se zelo dobro 
zavedamo tudi na Čebelarski zvezi Slo-
venije, zato v zadnjem obdobju vse bolj 
delujemo tudi v smeri, da bi zagotovili 
čim boljše pogoje za preživetje čebel in 
drugih opraševalcev. Zato smo podali že 
mnoge pobude in izpeljali številne pro-
jekte. Tudi pobuda, naj 20. maj postane 
svetovni dan čebel, je posledica razmišlja-
nja, da je na globalni ravni pomembno, da 
se ljudje čim bolj zavedamo pomena če-
bel in okolja, v katerem živimo, ter da ga 
poskušamo vsi skupaj na različne načine 
izboljšati. Veseli nas dejstvo, da je bil pre-
dlog do zdaj vsepovsod soglasno sprejet 
in potrjen ter da bodo Združeni narodi 
(ZN) verjetno že letos pobudo potrdili. S 
tem se bomo Slovenci v zgodovino zapi-
sali kot narod, ki si prizadeva za ohranitev 
narave, čebel in drugih opraševalcev, in to 
ne le doma, ampak po vsem svetu. 

B laž    T u r n š e k

D r .  P e t e r  K o z m u s

kmetijstvo

Čebele in opraševanje

Čebele opravijo pretežni del opraševanja v okolju.
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Gibanje krepi telo, um in duha
Z lepim vremenom se povečuje število ljudi, ki nekaj več 

časa namenijo telesni vadbi.

Zato temu namenjam nekaj besed. Gibanje ima pozitivne 
učinke na telo, um in tudi na duha. Ob športni dejavnosti se 
v telesu sproščajo zdravju koristni endomorfini. Iz možganov 
uravnavajo telesne funkcije in skrbijo za dobro zdravje in po-
čutje. Imenujemo jih tudi hormoni sreče. V krvi se zmanjša 
količina laktatov, ki so kazalniki preobremenitve in stresa. 
V telesu poteka zdrava biokemija, ki je osnova telesnemu 
zdravju in dobremu počutju. Dosežemo občutek miru, rav-
notežja in zadovoljstva. Ravno to, kar v tem hitrem tempu in 
stresnih časih še posebno potrebujemo. 

Za vse tiste, ki začnete v teh spomladanskih dneh teči, 
da bi shujšali, vam sporočam, da to ne drži. Vadba ni nujna 
za hujšanje, je dobro pomagalo pri vzdrževanju teže in obli-
kovanju telesa. Za izgubo teže pa je treba spremeniti pre-
hrambne navade. 

V začetni fazi vključevanja v vadbeni proces izberite stro-
kovnjaka in skupaj naredita načrt vadbe. Pokazal vam bo, 
kako pravilno izvajati vaje. Od začetka vam je lahko tudi do-
ber motivator, dokler vam nov način življenja ne postane na-
vada. Tudi najpreprostejša vadba lahko škodi, če ni pravilno 
izvajana, pa tudi ustreznih učinkov ne boste dosegli. 

Različne raziskave kažejo tudi, da so telesno dejavnejši 
ljudje manj podvrženi boleznim, manj ogroženi zaradi depre-
sije, osteoporoze, sladkornih bolezni, holesterola, povišanega 
krvnega tlaka in podobno. Predvsem so bolj srečni. Seveda, 
saj se jim sprošča hormon sreče. 

Ko se vključite v določeno dejavnost, navezujete stike z 
drugimi ljudmi, sebi podobnimi. Če kdaj izgubite voljo do gi-
banja, je druženje z drugimi lahko dobra motivacija. Tam se 
boste srečali z ljudmi, ki vam bodo pomagali dvigniti razpo-
loženje. 

Naredite si urnik vadbenega procesa. Zelo priporočljivo 
je, da se gibljete dva- do trikrat na teden. Ura naj bo stalna, 
ne odstopajte od nje. Kot služba, ki ima utečen termin. 

Izbirate lahko med različnimi dejavnostmi: hoja, kolesarje-
nje, plavanje, tek, joga, pilates, aerobika, fitnes, planinarjenje 
... Danes jih je neskončno mnogo. Kot že rečeno, pomembno 
je, da so vam dejavnosti blizu in da v njih uživate. 

Ko začnete vadbeni proces, ne pretiravajte. Če ne, se bo-
ste v naslednjih dneh srečali z razbolelimi mišicami in hoja 
po stopnicah bo prava muka. Če dolgo niste bili v gibanju, je 
malenkostna razbolelost normalen pojav. Prvih nekaj tednov 
bo najbrž najtežjih. Telo se mora navaditi na novo dejavnost. 

Nestvarna so tudi pričakovanja, kot je, da se bo sprememba 
pojavila takoj. Vse zahteva svoj čas. 

Zatorej korak za korakom k novemu načinu življenja. Cilj 
imate. Uživajte le še na poti. In rezultat bo popoln. 

Telo poleg gibanja potrebuje tudi ustrezno prehrano in 
regeneracijo. O tem več v naslednjem prispevku. 

Tja  n a  B u r g e r

Ponujamo:
-  klasične in terapevtske masaže,
-  športne masaže,
-  grajsko sprostilno masažo,
-  medijstvo,
-  reiki terapije,
-  bioterapijo.

Vsi upokojenci in člani Zveze športnih 
društev Polzela imajo 10-% popust.

 
V aprilu izkoristite 20-% otvoritveni 
popust na vse storitve.

 
http://www.upatisiziveti.si

Naročila: 040 187 192

NOVO NA GRADU KOMENDA POLZELA

Masažno-bioterapevtski salon

zdravo z naravo

Izbrati je potrebno športne aktivnosti, kjer uživamo. Nič kar 
počenjamo z odporom ni dobro. 
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Na obisku

Na obisk v šolo so prišli otroci iz vrtca. Skupaj 

smo ustvarjali in naredili pomladne izdelke. Tako so 

nastale trobentice, zvončki, tulipani in žafran. Imeli 

smo se lepo.
Brina Vogrin Cingesar, 1. razred

Na hodniku smo nastopali otrokom iz vrtca. V razredu je 

učiteljica Tanja prebrala zgodbico zaljubljeni zvonček. 

Učiteljica Barbara je povedala, kaj bomo počeli potem. 

Skupaj z otroki iz vrtca smo ustvarjali in se družili. 

Bilo nam je lepo.
Deja Vidmajer, 1. razred

Srčnost tudi v vrtcu
V tednu, ko sv. Valentin, ki ima ključ 

od korenin in odklepa zemljo, smo se v 
oddelku 11 odločili, da odklenemo naša 
srca. Bili smo srčni, delili smo objeme in 
bili prijazni drug do drugega. 

Organizirali smo tudi srečanje s 
starši in eno delavnico poimenovali Ne-
kaj od srca ... Za češnjo na smetani pa 
je poskrbela fotografska in zbirateljska 
razstava mlade umetnice in raziskoval-

ke življenja Marije Petre Košec na gradu 
Komenda, ki smo jo skupaj z oddelkom 
10 obiskali tudi sami in tudi mi s svojim 
telesi ustvarili eno veliko srce. 

P e t r a  V e š l i g aj

Druženje prvošolcev in otrok iz vrtca

vrtec in šola

Prijaznost, sodelovanje in ljubezen 
odpirajo srca.

Malo šol v Sloveniji se lahko pohvali s 
skupnimi projekti vrtca in šole. 
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Ustvarjalni in norčavi Na pustni torek smo se zelo zabavali. 
Naša skupina je izdelovala družino Prevc 
in trenerja. Po končanem izdelovanju 
smo odšli v telovadnico. Najprej smo se 
predstavili po triletjih, nato pa je bilo 
vse odvisno od komisije. Bil je lep, 
zanimiv in prijeten dan. 

Ana Lesjak, 7. razred

Pust in tehniški dan

Pustni torek smo učenci OŠ Polzela preživeli tradicio-
nalno, kot že mnoga prejšnja leta. Skozi vse dopoldne smo 
po razredih izdelovali različne pustne maske. Nastale so 
skupinske oziroma razredne in posamezne maske. Skupina 
devetošolcev je tokrat poskrbela za organizacijo zaključne 
prireditve v veliki telovadnici. Pripravili so kratek program, 
poskrbeli za sceno in vodenje prireditve, nekaj učencev pa 
je v gospodinjski učilnici pripravljalo pustne dobrote. Zadnjo šolsko uro so se tako v športni dvorani zbrale prav 

vse maske. Na odru so se predstavile po tri različne maske 
iz vsakega razreda, kjer so bile maske skupinske, pa se je na 
ogled postavil kar ves razred. Svinčniki, nočno nebo, olimpij-
ske igre, zimski športniki, znani politiki, znanstveniki … Izvirno-
sti učencev in njihovih mentoric se kar nismo mogli načuditi. 

Najboljše ideje so bile seveda nagrajene. Žirija, ki so jo 
sestavljali učenci in učitelji z ravnateljico na čelu, je podelila 
nagrade po triletjih, nekaj pa je bilo tudi posebnih nagrad. 
Najbolj so izstopali četrtošolci, saj so se s posamičnimi ide-
jami v zanimivo in domiselno celoto povezali prav vsi trije 
razredi. Pričarali so nam prave olimpijske igre.

Zap   i sal   i  š o lsk   i  n ov i n a r j i .

Uspešni na regijskem otroškem parlamentu
V sredo, 15. marca 2017, je v Velenju potekal regijski otro-

ški parlament z naslovom Otroci in načrtovanje prihodnosti. 
Poleg šestih predstavnikov šol Spodnje Savinjske doline sta 
se ga udeležila devetošolca Klemen Lah in Iza Robavs. 

Oba sta se izkazala s prepričljivim nastopom in argumen-
tiranimi mnenji. Aprila bo regijo na nacionalnem otroškem 
parlamentu v dvorani Državnega zbora v Ljubljani zastopalo 
šest predstavnikov, med njimi pa je tudi predstavnica OŠ Pol-
zela Iza Robavs.

Klemen je takole strnil svoje vtise:

»Parlament se mi je zdel zanimiv, saj smo debatirali o ak-
tualnih temah in iskali rešitve za vsakdanje probleme, kot sta 
okolje in vrednote. Čeprav se sam nisem uvrstil na državni 
parlament, menim, da sem prispeval kar nekaj dobrih idej in 
rešitev.«

Nata  š a  J e s e n k o

vrtec in šola

Maske so bile, kot se za pust spodobi, 
navihane, hudomušne in nenavadne.

19

Št. 3, marec 2017             POLZELAN



Ponedeljek, 6. februar 2017
Ponoči skorajda nisem nič spal, ker sem bil tako neučakan, da se bom končno odpravil v šolo 

v naravi. S Polzele smo se odpravili že ob sedmi uri in se nato skoraj dve uri vozili do 

rudarskega muzeja v Idriji, v katerem smo se podali skozi ozke predore Antonijevega rova 

in v njem spoznali življenje rudarjev, ki so delali v njem. Po končanem ogledu rudnika smo 

se po dolgi in vijugasti cesti pripeljali do CŠOD Vojsko, kjer so nas lepo sprejeli in nas 

razporedili v sobe. Jaz sem v sobi z Aleksom, Gašperjem, Tilnom in Majem. Pri kosilu nam je 

učiteljica povedala, da se bomo lahko smučali že po kosilu. Na preizkusu smučanja se nisem 

najbolje odrezal, a upam, da bom napredoval. Za zdaj mi je tukaj še kar všeč, ampak bomo 

videli, kaj bo prinesel jutrišnji dan. 
Žan Ožir, 6. razred

Torek, 7. februar 2017
Drugi dan smo se zjutraj zbudili in odšli na telovadbo, na kateri sem se zelo zabaval. 

Zraven so nas spremljale tudi lučke. Izvajali smo smučarske vaje. Odšli smo na zajtrk in 

se nato odpravili na smučišče. Smučali smo dve uri, nato smo se pogreli v koči ob čaju in 

hrani. Nekateri so bili zelo utrujeni, vendar je vse potekalo brez težav. Na nekaterih 

delih smučišča se zaradi slabe vidljivosti in ledu nisem ravno dobro odrezal. Smučali smo 

aviončke, smučali s palicami ali brez njih in se poskušali čim bolj zabavati. Ob 13. uri 

smo odšli v dom, pojedli kosilo in imeli prosti čas. Nato smo se spet oblekli v smučarsko 

opremo in odšli na smučišče. Vsi smo se zelo dobro odrezali, tudi zaradi dobre vidljivosti. 

Po končanem smučanju sem videl zelo velik napredek in se z dvignjeno glavo odpeljal do doma. 

Nato smo pojedli večerjo in se spočili za nadaljevanje našega razburljivega dne. 
Gašper Mak, 6. razred

Sreda, 8. februar 2017
Danes je bil zelo dober dan, saj sem naredil prvi zavoj. Pričakoval sem, da ga ne bom znal, 

ampak mi je uspelo. Velikokrat sem padel, a sem se vsakokrat dvignil. Po smučanju smo se 

odpeljali v dom. Imeli smo kosilo, nato pa še pet minut prostega časa, kajti mudilo se nam 

je v muzej svinca in cinka. Tam je bilo zelo zanimivo. Najprej smo se z vlakcem odpeljali v 

velik rudnik. V vlakcu mi je bilo zelo strašljivo. Veliko sem se naučil. Moj najstrašnejši 

del je bil, ko se je zelo strašljivo oglasil škrat perkmandeljc. Videli smo še stranišče, 

ki so ga v rudniku uporabljali rudarji. Meni se je zdelo zelo smešno, ko je lutka rekla: 

»Porkaduš, daj mi mir!« Smešno za umret. Z avtobusom smo se vrnili v dom, zdaj pa v 

jedilnici pišem dnevnik in čakam, da se začnejo večerne animacije. Danes je to izbira naj 

frizure. Upam, da bom zmagal, ker se danes počutim kot Peter Prevc. 
Leon Milčić, 6. razred

Dnevnik iz zimske šole v naravi
Med 6. in 10. februar-

jem 2017 je za 62 šestošol-
cev potekala zimska šola 
v naravi, in sicer v dveh 
ločenih skupinah, prva v 
CŠOD Peca v Mežici, druga 
v CŠOD na Vojskem. Vsak 
večer so učenci pisali dnev-
nik ...

vrtec in šola

Naša smučarska ekipa 
šestošolcev pred CŠOD 

Vojsko
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Četrtek, 9. februar 2017
Zjutraj ob sedmih smo se zbudili, se oblekli in pripravili za jutranjo telovadbo. Po 

telovadbi smo odšli na okusen zajtrk, nato pa se počasi pripravili na izdelovanje žlikrofov. 

Bilo je zelo zabavno. Sledila je malica, nato sankanje, potem kosilo in priprava na 

smučanje. Smučanje je bilo čudovito. Odšli smo na večerjo. Zdaj pišemo dnevnike, sledita pa 

še kviz in ples. Danes sem se imela zelo lepo. Komaj čakam, da vidim, kaj mi bo prinesel 

naslednji dan. 
Valerija Jelen, 6. razred

Petek, 10. februar 2017
Zjutraj smo se zbudili ob 7. uri in odšli na jutranjo telovadbo. Ko smo se ogreli, smo imeli 

zajtrk. Za zajtrk je bilo, kar je kdo hotel. Jedli smo lahko kosmiče ali kruh, marmelado in 

maslo. Nato nas je avtobus odpeljal do smučišča. Stopnice so nas vodile do smučarske proge. 

Tam smo si nadeli smučarske čevlje in odšli do sidra. Sidro nas je vleklo do opazovalnice. 

Tam smo se postavili v vrsto in smučali do konca v vrsti. Po nekaj urah smo imeli malico, 

medtem so učitelji pripravili progo. Juretova skupina je začela tekmovanje. Po končanem 

tekmovanju smo imeli kosilo in podelitev priznanj. Za kosilo smo imeli gobovo juho in 

testenine. Napočila je vožnja domov. Preživeli smo lep zimski teden. 
Nejc Uran, 6. razred

Ponovno v gledališču
13. marca 2017 se je kar 160 učencev oddelkov podaljša-

nega bivanja podalo v Maribor, in sicer na ogled predstave 
Lutkovnega gledališča Maribor Mali modri in mali rumeni. 
Učenci in njihovi spremljevalci so bili nad predstavo nadvse 
navdušeni. 

V ponedeljek smo šli v Maribor z 
avtobusom z otroki iz Andraža. Šli smo 
v lutkovno gledališče. Ogledali smo si 
predstavo mali modri in mali rumeni. Tam 
so bili tudi drugi oddelki podaljšanega 
bivanja od prvega do četrtega razreda.

Tjaš Jon, OPB 1

Najbolj mi je bilo všeč, ko sta se 
prepirala, kdo je mali modri in kdo je 
mali rumeni, in ko sta fotografirala. 
Videl sem Filipa Flisarja in labode. V 
Maribor smo se peljali z avtobusom.

Miha, OPB 3

V lutkovnem gledališču mi je bilo najbolj 
všeč, ko sta lutkarja delala packe.

Neja Z., OPB 4

Meni je bilo zelo všeč, ko smo gledali 
predstavo in ko smo šli na sprehod. Meni 
pa je bilo všeč, ko smo hranili labode.

Neža in Jakob, OPB 4

vrtec in šola

Čudovito popoldne smo preživeli na izjemni lutkovni 
predstavi, malo pa tudi na sprehodu po Lentu ob Dravi.
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Plavanje je 
pomembna 
veščina

Plavalni tečaj za učence drugih ra-
zredov matične in podružnične šole je 
potekal na velenjskem bazenu v dveh 
terminih, in sicer med 27. in 10. mar-
cem 2017. Tečaja se je udeležilo 68 
učencev in osem učiteljev plavanja. 

Učenci so se skozi igro, zabavne 
vsebine in s pomočjo plavalnih pripo-
močkov (deske, valjčki, črvi, potopljive 
igrače ...) prilagajali na vodo v malem 
bazenu, tisti z več znanja pa so svoje 
veščine še nadgradili v velikem plaval-
nem bazenu. Največ smeha na usta so 
kot vsako leto zvabili skoki v vodo. Prav 
vsi so na koncu tečaja prejeli priznanja 
o svojih dosežkih, od pohval za pogum 
do zlatih konjičkov in srebrnih delfinč-
kov.

S i m o n  K r u mpak  

Na »bralnem jedilniku« dramska besedila
»Najlepša, najboljša in najkoristnej-

ša stvar na svetu, ki se mi je zgodila, je 
branje,« je nekoč dejal Tone Partljič. 
Prav njegovim zgodbam in bridki ko-
mediji Moj ata, socialistični kulak, so 
se posvečali osmo- in devetošolci, ki 
so se udeležili tekmovanja za Cankar-
jevo priznanje. 

Čeprav tudi v šoli ugotavljamo, da 
z branjem tekmuje vedno več drugih 
zanimanj, je vendarle v šoli še veliko lju-
biteljev dobrih zgodb. Ti navdušenci so 
se letos poglobili v dramska besedila, ki 
so drugače redkeje na »bralnem jedil-
niku«. Na šolskem tekmovanju je sode-
lovalo 87 učencev od četrtega do de-
vetega razreda. Napisati so morali spis 
o prebrani knjigi. Bronasto priznanje je 
osvojilo devet četrtošolcev, osem peto-
šolcev (mentorice Nataša Herodež Kra-
njec, Olga Palir in razredničarke), sedem 
šestošolcev, dve sedmošolki (mentori-
ca Marija Kronovšek), pet osmošolcev 

in štirje devetošolci (mentorica Moj-
ca Cestnik) – skupaj smo podelili 35 
bronastih priznanj. Štiri najuspešnejše 
osmo- in devetošolke so se smele ude-
ležiti regijskega tekmovanja. Nuša Žer-
jav, Teja Pikl in Ana Mogu so tam osvo-
jile srebrno Cankarjevo priznanje. Nuša 
je za svoj spis zbrala dovolj točk, da se 
je marca udeležila državnega tekmova-
nja, na katerem je zbrane nagovoril sam 
mojster smeha Tone Partljič. Morda je 
Nušo prav to spodbudilo, da je napisala 
resnično izvrsten spis in zanj prejela kar 
92 % točk ter tako zanesljivo osvojila 
zlato Cankarjevo priznanje. In ne samo 
to, s tem rezultatom je dosegla izjemno 
drugo mesto med vsemi devetošolci v 
Sloveniji.

Tekmovanje je za letos končano, a 
beremo naprej. 

M o j c a  C e st  n i k

vrtec in šola

Tečaj naših drugošolcev poteka v sklopu nacionalnega programa Naučimo se 
plavati.

Naša »zlata« Nuša Žerjav
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Tim postal državni prvak 
v lokostrelstvu

V Žalcu je 18. marca 2017 potekalo državno lokostrelsko 
tekmovanje za učence osnovnih šol. 

Tekmovanja se je udeležil tudi naš osmošolec Tim Je-
všnik, in sicer v kategoriji učencev od sedmega do devetega 
razreda v slogu »sestavljeni lok«. Z mirno roko in natančnimi 
streli je dosegel najboljši rezultat med tekmovalci in postal 
državni prvak. 

Lott  i  B lat  n i k 

vrtec in šola

Naš lokostrelski mojster
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»Rodila sem se v Prlekiji, slatina Ra-
denci, letoviški kraj. Že takoj prvo leto 
smo se selili, to pa zato, ker je bil oče 
žandar in mama ni smela biti iz iste ob-
čine, saj bi ata potem menda lopovom 
prizanašal (smeh, op. p.). Je pa morala 
imeti mama tudi dobro karakteristiko, 
da se je on lahko poročil z njo. Bila je iz 
kraja Hrastje - Mota. Tako da smo prišli 
v Sv. Jurij ob Ščavnici. Po čem bi rekla, 
da je znan Sv. Jurij ob Ščavnici? No, od 
tam je res mnogo pomembnih ljudi in 
vse sem osebno poznala. Od tam je na 
primer Kocbek. Njegovega očeta otroci 
nismo marali, ker nam, ko je delal ho-
stije, ni dal tistih obrezlin. Kocbekovi 
mami smo rekli 'Mežnarjeva mamika'. 
Potem je bil Kreft. In bila je tudi 'Krefto-
va mamika'. Krefti so bili pa bolj imeni-
tni. On je bil upravnik pošte in je imel 
veliko hišo. Pa dr. Korošec je bil tam 
doma. Korošca se spomnim po tem, da 
ko smo enkrat nesli k žegnu in sem tam 
vse vrgla po tleh, mi je on potem no-
tri zlagal, ker je ravno bil doma. Še bolj 
se pa spomnim njegove sestre, Sinkove 
Mice. In sicer, ko smo hodili po pameti-
vi (tepežkanje, op. p.), so nam pa dali 
čisto malo, ne vem, ali 25 par, malo de-
narja. Povsod smo dobili več. Pa smo 
mislili: 'Ta je Koroščeva sestra, pa nam 

je tako malo dala.' Tam je doma tudi Gr-
mič. Sem ga tudi poznala. Pač pa ni da-
leč v kraj Hrastje - Mota, tam, kjer je bila 
doma moja mama. Od tam je pa Missia, 
škof, oziroma potem kardinal. Saj zanj 
še vedeli niso, enkrat smo se tam mimo 
peljali in še novinar je rekel, da je Missia 
doma na relaciji Ljutomer–Razkrižje. Pa 
ni res, prav je Ljutomer–Radgona.«

 
»Vaša stara mama je škofa Missio še 
poznala?«

»Stara mama ga je še poznala. Pa 
Cvetkote je poznala, veš, tisti Cvetko-
ti, ki so bili tudi tako znani glasbeniki. 
Cvetko je bil (šolski) upravitelj v Vučji 
vasi. Potem je naša stara mama, ko je 
spekla kruh doma v peči, kolač kruha 
nesla k njim in še zaseko zraven. Enkrat 
pa je prišla in so že otroci gledali, kaj 
ima v cekarju, pa so vprašali: 'Kaj ste se 
pa ustavili?' Pa pravi: 'Zato, ker zunaj 
dežuje.' Potem so pa hitro noter prile-
teli in rekli: 'Tetíca, dež je nehal.' Cvet-
kova gospa je bila baje tako jezna, re-
koč: 'Najprej ste gledali, kaj je prinesla, 
potem jo pa domu tirate.' Naša stara 
mama je bila res dobra. 

»Če se vrneva k vašemu otroštvu: 
vaš oče ni bil doma iz Prlekije?«

»Ata je bil iz Slatine pri Ponikvi, tu-
kaj pri Šentjurju. Saj tam je bilo mnogo 
Zdolšekov. Starega očeta sem še po-
znala, stara mama pa je umrla, ko je bil 
ata še mlad. In potem je za otroke skr-
bela starejša sestra, toliko, da jih je malo 
vzgojila, kakor jih pač je. Saj veš, kako 
je, če otrok nima mame. Ata je pa po-
tem šel v Innsbruck in je delal na tram-
vaju. Ne vem pa, ali je on vozil tramvaj 
ali je bil kar kondukter.« 

»Vaša mama pa je bila doma iz kraja 
Hrastje - Mota.«

»Mama je bila od tam, Drvarič se je 
prej pisala. Tam so imeli tako, da je bila 
hiša krita s slamo, cimprana (narejena iz 
blata). Ampak povem ti, notri so imeli 
pa tako čisto, da se nisem smela – ne 
nisem smela, mama nas je tako vzgojila 
– da se nismo niti naslonili na posteljo. 
In stara mama je tudi vedno v soboto 
zamenjala kupêrdeko oziroma pregri-
njalo za posteljo, kot mi rečemo, in pa 
vse zavese. Saj so bile preproste, am-
pak zamenjala jih je.« 

»Staro mamo ste še poznali?«
»Staro mamo sem dobro poznala. 

Mi smo že bili v Puconcih, ko je umr-
la. In smo bili dosti pri stari mami. Veš 

Intervju s Heleno Kronovšek,					   
legendarno učiteljico na Osnovni šoli Polzela 

	 »Rodila sem se v Prlekiji,
		  kjer so bili doma pomembni ljudje.«

Najbrž ni nikogar med Polzelani starejše in srednje generacije, ki ne bi vsaj po 
imenu poznal Helene Kronovšek, legendarne učiteljice na OŠ Polzela. Veliko bolj 
kot po uradnem imenu pa jo poznajo kot »tovarišico Jelko«. Njeno poklicno delo je 
poleg podajanja znanja polzelski mladini zaznamovala vrsta obšolskih dejavnosti, 
predvsem organizacija proslav in letovanj šolarjev v počitniških kolonijah. Prego-
vorna prleška zgovornost, smisel za humor in zanimanje za dogajanje na Polzeli, 
v Sloveniji in svetu so gotovo pripomogli, da je v visokih letih ohranila miselno 
svežino in izjemen spomin. »Jelka« je sicer že večkrat pripovedovala spominske 
utrinke, ki so bili deloma že zapisani, a zdi se, da še nikoli tako prvoosebno in tako 
podrobno kot v tem pogovoru, s katerim bi lahko napolnili polovico časopisa. Za 
intervju v Polzelanu sem izbral del spominov na mladostna leta. Čeprav je »teto 
Jelko« (tako jo kličem jaz) pot iz Prlekije kmalu peljala po svetu, ni nikdar pozabila, 
da je doma iz pokrajine, od koder so prihajali številni pomembni Slovenci, izmed 
katerih je marsikoga poznala osebno.
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kaj, oni so imeli veliko kmetijo, tam pri 
stari mami je bilo tudi zanimivo, ko so 
imeli krave. Hleve so imeli, lepe in nove. 
Ko so pa mislili graditi hišo, je pa bila 
posojilnica v Radgoni, in tisti denar je 
propadel. So prej poskrbeli za živali kot 
za sebe. Stara mama, nas je tudi crklja-
la, bili smo zelo radi tam. Tam sem tudi 
krave pasla. Pa še nekaj je mogoče bilo 
tam zanimivo: zjutraj je prišel pastir, 
'herter' smo mu rekli, je zatrobental in 
potem so ven prignali krave. Vse je gnal 
na pašo, dol proti Muri, da so tam pa-
sli. Pa še goske! Ampak še zdaj ne vem, 
kako to – to je bilo dosti tistih gosk; ne 
samo iz babičine hiše, ampak tudi od 
drugod jih je bilo dosti … Pa kako so pri-
šle zvečer vsaka v svoje; vse so prišle 
nazaj. Pa tukaj je bila blizu Mura – no, 
ne vem, kakih deset minut že … Še zdaj 
ne vem, kako so goske prišle vsaka v 
svojo štalo.« 

»V Radencih je takrat že bilo zdra-
vilišče.«

»Ja, seveda, saj je bolje lavfalo kot 
zdaj, ne. Tam je bil tudi bazen, smo se 
lahko kopali. V Sv. Juriju ob Ščavnici 
smo bili kar dolgo, štiri ali pet let. Tukaj 
sem jaz hodila v osnovno šolo, do če-
trtega razreda. V četrtem razredu smo 
bili premeščeni v Prekmurje, in sicer v 
Puconce. Tam sem hodila v četrti ra-
zred, potem je bil ata premeščen v Ho-
doš. Saj ti rečem, da smo bili kot Cigani. 
V Hodošu je bila dvojezična šola, zato 
so me pustili do konca četrtega razre-
da v Puconcih pri neki gospe. No, in iz 
Hodoša pa smo bili prestavljeni v Sme-
derevo. V Smederevem smo bili kar eno 
leto, potem je bil ata prestavljen v Be-
ograd, tako da sem učiteljišče delala v 
Beogradu.« 

»V šolo ste začeli hoditi v Sv. Juri-
ju.«

»Sv. Jurij ob Ščavnici, tam smo vsa-
ke počitnice igrali igro. Na počitnice 
so prišle učiteljice s Ptuja. Kako so se 
le pisale? Saj sem pozabila … Tiste so 
nas učile potem igric, tako da smo čisto 
vsake počitnice zaigrali kako igro. Igro 
Sirota Jerica imam v spominu, potem 
igro Šola v nebesih … Kar precej. No, ti 
dve imam najbolj v spominu.« 

»Kako se spominjate začetka svojih 
šolskih dni?«

»Naj se pohvalim: res sem že znala 
brati, preden sem šla v šolo. Glede tega 
pa res nisem imela nobenih težav, ker 
sem se naučila od kolegice – Mertikova 
Micika me je naučila brati in tako sem 
gladko brala in še vse drugo, ko sem 
prišla v šolo. Pač pa smo imeli v šoli štiri 
klopi skupaj, veš, pa črnilnike – zakaj so 
bili tisti črnilniki notri, tudi ne vem. Saj 
nismo imeli penkala, ničesar nismo ime-
li, pisali smo na tablico. Vem, da sem jo 
enkrat razbila, iz roke mi je padla, pa 
se je razbila. Tako sem jokala! Ne vem, 
menda se niso dobile kar takoj tiste ta-
blice. Pa s kamenčkom smo pisali na 
tablo. Pa pri tablici je bila taka spužva, 
taka goba, ampak prav spužva, tako da 
smo brisali.«

»Ko ste se preselili v Prekmurje, ste 
šolanje potem nadaljevali v Pucon-
cih?«

»V Puconce sem hodila v šolo, ja, 
tam je bil en zaguljen upravitelj. Jaz 
sem šla v šolo leto prej, pa mi matema-
tika nekaj ni šla in je naš ata dobil in-
štruktorja, da bi mi malo pomagal, po-
tem je pa tistemu inštruktorju dal kračo, 
meni se zdi, da celo šunko. Sem pa re-
kla: 'Ata, jaz se bom kar sama učila, ni 
treba.' (Smeh, op. p.) Pri nas je stano-
vala ena učiteljica in nas je violino učila. 
Bila je taka fajn učiteljica, tisti upravitelj 
je pa ni maral. Naša mama ji je dala jesti, 
potem je pa jedla pri Šternovih. 

»Puconci so bili sicer evangeličan-
ski kraj.« 

»Ko sem šla k birmi, moje botre ni 
bilo. Naša mama je rekla: 'Čisto nič se ne 
bom sekirala, bom kar Etoški rekla (to 
je bila naša znanka), naj gre. Saj ne bo 
nobeden nič vprašal, tisto roko ti bo že 
na rame dala!' (Smeh, op. p.) No, samo 
potem je pa prišla sestrina botra in bila 
botra še meni. Potem je pa rekla sestra 
(takrat, ko smo se slikali): 'Kaj se vidi 
moja ura? Kaj se vidi moja torba? Pa 
pojdi stran od moje botre!' (Smeh, op. 
p.) Dobila sem 50 dinarjev, mi jih je dala 
notri v mašno knjigo in je rekla: 'Potegni 
mačko iz žaklja!' Jaz sem si pa potem 
kupila kapo, ki sem jo potem izgubila.«

»Iz Puconcev ste odšli v Hodoš, od 
tam pa v Srbijo. Je bil šok preseliti 
se iz Slovenije v Srbijo?«

»Veš kaj, malo. Ko nismo poznali 
jezika, to je že bilo malo hudo, pa ne 
vem – Srbi so bili za moje pojme dobri 
ljudje za nas. Malo je ata že bil šokiran, 
saj pravzaprav je šel dol po kazni. Ata je 
imel bratranca v Ameriki. Potem mu je 
pa pisal, da ne bodo več dolgo toti kro-
nani kralji ali nekaj takega je napisal. Po-
štarica, tista baba, ne morem drugega 
reči, je imela fanta, ki je bil tudi žandar. 
Dala mu je karto, tisti je pa potem – pa 
naš ata ni bil nič kriv, ker s tistim ni imel 
nič opravka. Zato je bil takrat strašno 
šokiran.«

»Se še spominjate atentata na kra-
lja Aleksandra leta 1934?«

»Ko je bil atentat na kralja, točno 
vem, kje sem bila, pa točno vem, da je 
eden klofuto dobil zaradi tega uboge-
ga kralja Aleksandra. V dijaškem domu 
v Murski Soboti sem stanovala, hodila 
sem še v šolo, da sem končala nižjo gi-
mnazijo. Mama je že bila v Srbiji. Vem, 
imeli smo učno uro. Pa nekdo pride. Pri-
de eden in nekaj pove enemu na uho, 
da so ubili kralja. Vzgojitelj ni verjel in 
ga je usekal za uho, kolikor ga je mogel, 
da si kar izmišljuje. Je bilo pa res, seve-
da, potem so pa videli, da je bilo res.« 

»Eno leto ste hodili v šolo v Murski 
Soboti?«

»Sem bila v Soboti zaradi tega – 
menda ne celo leto; oni so že šli v Beo-
grad, oziroma v Smederevo najprej – da 
sem šolo končala. Pa še popravni izpit 
sem imela (smeh, op. p.) na maturi – to 
je mala matura; na maturi ni bilo kemije. 
No, jaz sem se učila bolj druge stvari, ne 
te kemije – pa sem bila v tistega profe-
sorja direktno zaljubljena, on pa tudi v 
mene, pravzaprav inženir kemije je bil, 
tako, da se spominjam – saj veš, smr-
klja – na Pohorje smo šli na izlet, da sem 
imela tako na gumb pripete čevlje, pa 
se mi je odpel, da mi je on tam zapenjal 
čevlje. In sem ga res imela rada, ampak 
znati sem pa morala, tako da je bilo nje-
mu bolj žal, da je meni dal tisti poprav-
ni izpit. Pa smo imele menda vse tiste 
popravne – samo ena ga ni imela. No, 
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potem mi je pa dal svojo knjigo kemije, tako da mi je še zdaj 
žal, da nisem tiste kemije kupila, ker je bila res tako poljudna, 
veš, ker kakšne so tudi tako umetniško zapisane.

»Je bil internat privaten?«
»Ni bil privatni, to je bil evangeličanski internat. Martinišče 

je bil pa katoliški internat. V protestantski internat, tja smo 
lahko šli, ker tam smo lahko bile tudi ženske. Samo spali smo 
posebej, učilnico smo imeli pa skupaj. Tudi protestirali smo. 
Vem, da smo imeli neko repo ali nekaj takega za kosilo in 
smo vstali ter peli: 'Župa, repa, graj (grah), neslane ribe jesti, 
to je velki jaj.' Vem, da smo vstali, in takrat, ko bi morali jesti, 
smo peli.« 

»Ste imeli v internatu tudi izhode?«
»Smo jih imeli, ampak imeli smo horo legalis. Hodili smo 

tudi k šmarnicam; vem, da smo vedno hodili v Martinišče, to 
je bil tudi internat, samo ta je bil katoliški. Tam je stanoval 
Vratuša, tako da sem jaz vedno mislila, da bo on duhovnik, 
pa ni bil … Hodili smo k šmarnicam, potem pa vem, da smo 
imeli denar, in vedno, ko so mladi bogoslovci šli s tistim na-
biralnikom okrog in pobirali denar, smo jim ga dali. Potem so 
jih prestavili, da so kar eni stari pobirali – potem pa tudi mi 
nismo nič več denarja dali (smeh, op. p.).« 

D r .  B laž    P o d p e č a n

Opombe: 
•	 Edvard Kocbek (1904–1981): pisatelj, pesnik in politik 

(1945–1946 minister v zvezni vladi FLRJ). 
•	 Bratko Kreft (1905–1996): dramatik, literarni zgodovinar 

in režiser. Član SAZU. 
•	 Dr. Anton Korošec (1872–1940): teolog in politik 

(predsednik vlade Kraljevine Jugoslavije v letih 1928–
1929). 

•	 Dr. Anton Vratuša (1915): diplomat, politik (predsednik 
izvršnega sveta Skupščine SRS med letoma 1978 in 1980). 
Član SAZU. 

•	 Dr. Vekoslav Grmič (1923–2005): teolog, publicist. Leta 
1968 imenovan za pomožnega škofa; med letoma 1978 in 
1980 je vodil mariborsko škofijo. 

•	 Jakob Missia (1838–1902): teolog in filozof. Leta 1884 
imenovan za ljubljanskega knezoškofa, leta 1897 za 
goriškega nadškofa, leta 1899 pa za kardinala. 

•	 Ciril Cvetko (1920–1999): skladatelj, dirigent, pedagog. 
•	 Dragotin Cvetko (1911–1993): skladatelj in muzikolog. Član 

SAZU. 

 

 
Učenci zaključnih razredov osnovnih šol! 

 
Vas zanima področje rudarstva, geotehnologije, varstva okolja? Mogoče poklici 

strojništva? Si želite spoznati mehatroniko, elektrotehniko ali računalništvo? Vam je 
bliže področje trgovine, ekonomije, gastronomije, turizma, biotehnike in oskrbe? Si 

želite nadaljevati šolanje v splošni gimnaziji, športnem ali umetniškem oddelku 
gimnazije? 

PRIDRUŽITE SE NAM POD MAVRICO ZNANJA.

Rok za oddajo prijave je 4. 4. 2017. 
Prenos prijave je mogoč do 25. 4. 2017. 
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Kurenti uspešno pregnali zimo in privabili maškare
Pustna nedelja sicer ni bila prav nič 

zimska, a to ni motilo razposajenih ku-
rentov, ki so v športni dvorani na Polze-
li s svojimi zvonci glasno preganjali za-
dnje sapice zime. S svojim nastopom so 
razveselili veliko maškar, ki so se zbrale 
na maškaradi, ki jo že vrsto let organi-
ziramo v Turističnem društvu Polzela v 
sodelovanju z Občino Polzela.

Glasbeni in animacijski del je odlič-
no vodila znana slovenska glasbenica 
Damjana Golavšek. Njene pesmi po-
znajo tako otroci kot odrasli poslušalci. 
Štiričlanska komisija je natančno opa-
zovala male, velike, skupinske in družin-
ske maske. Lepe nagrade smo podelili 
tistim maskam, ki so prepričale s svojim 
nastopom in izvirnim kostumom. Za-
hvaljujemo se številnim sponzorjem, ki 
so prispevali nagrade. Veseli smo, da 
maškarada na Polzeli resnično posta-
ja maškarada za vse generacije in da 
je iz leta v leto več družinskih mask. 
Tako smo letos lahko občudovali dru-
žino sovic, pingvinov, Robinov Hoodov, 
zombijev, regratov in mnogo drugih. Po 
pustni nedelji sledi še pustni torek, po-
tem pa nestrpno pričakujemo pomlad, 
ki je vedno začetek nečesa svežega in 
novega.

A l e n ka   Ž n i d a r

Kurenti so z zvonci preganjali zlo in zimo.

Regratov cvet, regratova lučka 
in metuljček so med družinskimi 

maskami pritegnili precej pozornosti.

Pustne šeme je zabavala Damjana 
Golavšek.

mozaik dogodkov

Komisija je med številnimi izvirnimi maskami težko izbrala zmagovalce.
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Prisluhnimo pravljici

Otroci s štorkljami, ki so si jih izdelali po poslušanju pravljice.

Prišla je pomlad. Z njo pa bodo iz južnih krajev prihajale 
ptice selivke. Kako je to videti, smo na humoren način izvedeli 
skozi pravljično nit zgodbe o štorklji Špeli. 

Slikanica nam je približala življenje štorkelj in dejstvo, da 
je pravi dom tam, kjer nas čaka nekdo, ki nas ima rad. Štor-
klje, ki so nastale v ustvarjalnem delu, so z otroki odletele 
domov.

R e n ata  N ovak

Pustni žur v Andražu

Nekako takole, kot opisuje pesem Mire Voglar, je bilo na 
pustni torek v Andražu nad Polzelo.

Člani Društva prijateljev mladine Andraž smo v goste že 
tradicionalno povabili maškare in jih presenetili s pravim pu-

stnim žurom, na katerem ni manjkalo ustvarjalnih trenutkov, 
pustnega žuranja in seveda velikih ter slastnih pustnih kro-
fov. Na koncu so maškare sklenile, da se prihodnje leto spet 
oglasijo v goste.

K s e n i ja   R o jk  o  M e š i č

Otroci so ustvarjali pustne pripomočke.

Pustna

Tralala, hopsasa,
pustne smo šeme.
Tralala, hopsasa,
nič nismo lene.

Tralala, hopsasa,
okrog se vrtimo.
Tralala, hopsasa,
se veselimo.

Rok bo vojak postal,
Manja žirafa,
maškare smo prav vsi,
smešna je vsaka.

M i r a  V o g la  r

Pustno rajanje z Vaškimi godci 
V Domu upokojencev Polzela je v torek, 28. februarja 

2017, kot vsa leta do zdaj potekalo pustno rajanje. Dom so 
napolnili klovni, hudički, zaporniki, dojenčki, Pike Nogavičke, 
trobentice, miške ... 

Na pustovanju so se pridružili tudi otroci iz Vrtca Polzela. 
Sprehodili so se med stanovalci, zapeli nekaj pesmi in za-
plesali. S pogledom na male pustne šeme se je vsem sta-
novalcem na usta prikradel nasmeh, njihovo veselje je bilo 
nepopisno, za kar se Vrtcu Polzela iskreno zahvaljujemo. Se-
veda pustovanja ni brez krofov ali mišk. Zato so se domske 
kuharice potrudile in spekle okusne miške ter skuhale topel 
vinski čaj. Za popestritev so že drugo leto poskrbeli Vaški 
godci iz Andraža in marsikoga so zasrbele pete. Vzdušje je 
bilo resnično razigrano. Ko je bilo pustovanja konec, so se vsi 
udeleženci strinjali, da je bil tudi letošnji pust širokih ust. 

N e v e n ka   Šalam     o n

mozaik dogodkov

Vaški godci so stanovalcem doma upokojencev precej 
popestrili dan.
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Občni zbor Društva upokojencev Polzela
Člani Društva upokojencev Polzela smo se v soboto, 11. 

marca 2017, zbrali na rednem letnem občnem zboru. Na 
njem smo se seznanili z aktivnostmi društva za preteklo 
leto in začrtali delo za tekoče leto.

Navzoče je nagovorila predsednica Društva 
upokojencev Polzela Gertruda Terčak.

Po uvodnem pozdravu predsednice društva Gertrude 
Terčak je sledil bogat kulturni program. Najprej je zapel Me-
šani pevski zbor Kulturnega društva Polzela, ki ga vodi Marko 
Slokar. Sledil je nastop Vrtca Polzela, in sicer so prisrčni otroci 
izvedli program, ki je očaral vse navzoče v dvorani. Svoje viže 
so dodali še Vaški godci iz Andraža, ki so poskrbeli, da je bilo 
živahno tudi na srečanju po uradnem delu ob pogostitvi čla-
nov društva. Sledil je uradni del, izvolitev organov občnega 
zbora in nato poročila, iz katerih je bilo razvidno, da je bilo 
društvo zelo aktivno in da je delalo dobro.

Program, ki je bil sprejet za letos, kaže, da društvo, ki je 
najštevilčnejše v Občini Polzela, dobro skrbi za kakovost ži-
vljenja in preživljanja prostega časa svojih članov ter vestno 
opravlja svoje poslanstvo. Zato je bilo društvo tudi ustano-
vljeno. Srečanje se je nadaljevalo ob prijetnem druženju in 
pogostitvi do poznega popoldneva, ko smo zadovoljni in z 
lepimi vtisi odšli domov

M a r ja  n a  Šmajs   

Spoštuj svoje telo
Prvi četrtek v marcu smo imeli v prostorih polzelskega 

medgeneracijskega centra koristno predavanje, ki ga je pri-
pravila Tjana Burger, avtorica knjige Spoštuj svoje telo in usta-
noviteljica šole zdravega načina življenja Bodi eko.

Pridobili smo veliko koristnih informacij, na primer kako 
slabe navade, nezdrava predelana hrana in premalo gibanja 
vplivajo na naše počutje, da smo brez življenjske energije, 
utrujeni in nezadovoljni sami s seboj.

Na predavanju smo dobili gradivo in nekaj smernic, kako 
se lotimo sprememb, ki nam lahko izboljšajo počutje in imajo 
dolgotrajne pozitivne učinke na naše zdravje.

M a r ja  n a  Šmajs   

mozaik dogodkov

Predavanje je pripravila Tjana Burger (levo).
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Kviz gasilske mladine 
Čeprav je bilo zunaj še nekoliko 

hladno, mladi gasilci niso počivali. Že 
februarja so se začeli pripravljati na 
gasilski kviz. Svoje gasilsko znanje in 
spretnosti so preverili najprej v sobo-
to, 4. marca 2017, ko je bil v gasilskem 
domu na Polzeli izpeljan kviz na ravni 
GPO Polzela. Udeležilo se ga je 16 ekip 
iz vseh treh gasilskih društev.

Tekmovali so v kategoriji pionirjev, 
mladincev in pripravnikov. Vsaka ekipa 
je štela tri tekmovalce. Kviz zajema kar 
šest tekmovalnih disciplin, to so: drži – 
ne drži, prva pomoč, požarna preventi-
va, gasilska znanja pet proti nič, štafe-
tno vezanje vozlov (pripravniki orodij), 
gasilska spretnost.

Kljub precejšnjemu obsegu zahte-
vanega znanja in spretnosti so bile vse 
ekipe dobro pripravljene. Pri vsakem 
tekmovanju je pač tako, da je vedno 
nekdo nekoliko boljši. Na kviz Gasilske 
zveze Žalec, ki je 11. marca 2017 potekal 
v Taboru, sta se uvrstili pri pionirjih eki-
pi iz Prostovoljnega gasilskega društva 
Andraž, prav tako pri mladincih obe 
ekipi iz Andraža, v kategoriji priprav-
nikov pa prvi dve ekipi s Polzele. Zelo 

dobro so bili pripravljeni pripravniki 
s Polzele, saj jih je uvrstitev na drugo 
mesto popeljala na tekmovanje Savinj-
sko-Šaleške regije, ki je bilo izpeljano 
19. marca 2017 v Nazarjah. Pripravniki 
so z malce smole zasedli tretje mesto, 
kar pa ni zadostovalo za uvrstitev na 
državno tekmovanje.

Področje dela z mladimi predsta-
vlja eno izmed pomembnejših nalog v 
gasilskem društvu. Zavedati se namreč 
moramo pomena vključevanja mladih v 

gasilske vrste, še pomembnejše pa je, 
da oblikujemo takšne programe, s kate-
rimi bomo mlade obdržali v društvu in 
jih postopoma pripravili na prevzema-
nje operativnih in drugih nalog.

Zato vabimo vse mlade od sedme-
ga do 18. leta, ki bi jih pestre dejavno-
sti v gasilskih društvih pritegnile, da se 
nam pridružijo. Stvari, ki jih počnemo, 
nam včasih pridejo prav v različnih ži-
vljenjskih situacijah.

Da  r i ja   K ot n i k

S tekmovanja mladih gasilcev na Polzeli

Recital Maje Stanko 
V četrtek, 9. marca 2017, je imela v avli gradu Komenda zaključni nastop v 

obliki recitala violistka Maja Stanko. Maja je najprej končala višjo stopnjo glas-
bene šole, to je osem razredov violine, nato pa je vpisala violo. Letos zaključuje 
šolanje v tretjem letniku viole, ker bo jeseni postala študentka in odhaja na študij 
v Ljubljano.

Na recitalu je predstavila šest skladb iz različnih stilnih obdobij, od baroka do 
sodobne džezovske glasbe 20. stoletja. Korepetitorka je bila profesorica Irena 
Kralj. Recital je nastop, ki so ga sposobni pripraviti le maloštevilni najboljši mladi 
glasbeniki. Zato je vedno navzoča komisija, sestavljena iz treh profesorjev, ki uspe-
šno izveden nastop prizna kot opravljen letni izpit. Maji bo to prišlo še kako prav, 
saj se bo lahko v pomladnih mesecih v miru pripravila na maturo, ki jo čaka na 
Srednji šoli za gostinstvo in turizem v Celju. Avla gradu Komenda je zaradi svoje 
izjemne akustike in tudi zaradi ravno pravšnje velikosti čedalje bolj priljubljena za 
izvedbo malih komornih nastopov. 

Ta n ja   M i klav   c

mozaik dogodkov

Violistka Maja Stanko
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Novi in hkrati stari predsednik Franci Uratnik
Gobarsko-mikološko društvo Pol-

zela, ki združuje več kot 150 članov iz 
vseh občin Spodnje Savinjske doline, je 
imelo volilni občni zbor. Na zboru so za 
novega predsednika izbrali dosedanje-
ga, Francija Uratnika, ki je na čelu dru-
štva vse od ustanovitve, to je 11 let.

Člani društva in drugi gostje so se 
zbrali v dvorani Kulturnega doma na 
Polzeli. Krajšemu kulturnemu programu, 
ki so ga pripravili najmlajši iz Vrtca Pol-
zela pod vodstvom vzgojiteljic, je sledilo 
predavanje o gobah koprenkah znanega 
mariborskega poznavalca gob Antona 
Polarja, nato pa je potekal volilni občni 
zbor.

O lanskem delu in načrtih za letos 
je govoril predsednik Franci Uratnik, ki 
je uvodoma poudaril, da se v društvu 
srečujejo s prijetnimi in poučnimi doži-
vetji. Program društva vsem ljubiteljem 
gobarjenja omogoča pridobivanje novih 
znanj s področja vede o glivah. Pri tem 
dajejo poseben pomen skrbi za ohranja-
nje narave. To so uspešno izvajali na po-
učnih ekskurzijah od julija do konca ok-
tobra. Izvedli so tudi kuharsko delavnico, 
se udeležili čistilne akcije, v dobri druž-

bi gob in klobas so na gradu Komenda 
polepšali srečanje turističnih društev 
Spodnje Savinjske doline, na dnevu slo-
vensko-ameriškega prijateljstva je kuli-
narična ekipa društva pripravila hrano 
za udeležence na prireditvi v Andražu, 
otrokom iz vrtca in staršem so na Gori 
Oljki polepšali dan na gobarski stojnici, 
za občinski praznik Občine Polzela in 
praznovanje Turističnega društva Šem-
peter so pripravili razstavo gob in pre-
davanje, dobro sodelujejo z OŠ Polzela, 
Domom upokojencev Polzela … Pro-
gram dela za letos je podoben lanske-

mu. Še vedno bodo glavni cilji izobraže-
vanje, razstave gob, sodelovanje s šolo, 
z vsemi tistimi, ki jim kaj pomeni način 
koristnega preživljanja prostega časa v 
naravi pri nabiranju gob … 

Ob koncu so podelili priznanja čla-
nom društva, ki so bili v preteklem letu 
še posebno uspešni. Tako so priznanja 
prejeli: Marjan Sivec, Marjan Basle, mag. 
Bernardka Sopčič, Franc Perger, Dra-
go Ribič, Jože Satler in Lojzka Peharda. 
Zbor so zaključili z družabnim srečanjem.

T o n e  Tav č e r

Zbrane je nagovoril Franci Uratnik, ki je predsednik društva enajsto leto.

Zapeli in zaigrali smo precej ljudskih 
pesmi. Stanovalci Doma upokojencev 
Polzela so se jih zelo razveselili in na 
koncu z nami tudi zapeli. Tako Malte-
žanke kot tudi Tamburaška skupina Pol-
zela smo zelo veseli, če lahko s svojim 
petjem in igranjem komu popestrimo 
dan, posebno stanovalcem, ki se nas 
vedno zelo razveselijo.

Da lahko to počnemo, bi se Malte-
žanke ob tej priliki rade zahvalile vsem 
našim donatorjem, ki nam pomagajo 
pri izvedbi nastopov. 

N e v e n ka   T u r k

Ljudske pevke Maltežanke in polzelski tamburaši so združili nastop.

Maltežanke in tamburaši popestrili dan stanovalcem 
doma upokojencev

V četrtek, 2. marca 2017, je potekal že drugi nastop ljudskih pevk Maltežank 
v Domu upokojencev Polzela. Tokrat skupaj s Tamburaško skupino Polzela, ki jo 
vodi Mija Novak.
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Jožefa Jelen (Velajeva Pepca) je praznovala 90. 
rojstni dan

V soboto, 4. marca 2017, je svoj ča-
stitljivi jubilej praznovala Jožefa Jelen. 
Mnogi jo poznajo kot Velajevo Pepco. 

Na njenem domu v Orovi vasi so jo obi-
skali in ji čestitali župan Jože Kužnik in 
predstavniki društev Gertruda Terčak, 
Zdenka Jelen, Mira Korber in Olga Hoče-
var. Ker Pepca rada prepeva, so ji dopol-
dne popestrili fantje kvinteta Lastovka.

Jožefa, po domače Pepca, je na svet 
prijokala na ta dan pred 90 leti kot četrti 
od petih otrok. Imela je lepo mladost. Na 
kmetiji je rada pomagala že kot otrok, ni 
pa ji bilo treba garati. Mama je bila pridna 
gospodinja, oče napreden sadjar. Spomni 
se, da je bila izbirčna pri jedi. Ni marala 
jajčnih beljakov, za vampe pri uri gospo-
dinjstva ni hotela napisati niti recepta. 
Pravi, da je bila očetova ljubljenka in zato 
nikoli ni bila kaznovana, čeprav je kdaj 
tudi kaj ušpičila. V šolo je hodila peš in pi-
sala s kamenčkom na tablico. Prav luštno 
je bilo, je povedala. 

Ko je odrasla, je na očetovo željo pre-
vzela kmetijo. Bila je društveno aktivno, 
delovno dekle. Sodelovala je pri Rdečem 
križu, organizirala razstave, kuharske in 
šiviljske tečaje, vodila polzelsko knjižnico 
in igrala v igrah, ki jih je takrat učil učitelj 
Adolf Polanc.

Zaljubila se je in poročila. Mož Fran-
ci je bil priden in varčen kmet. Delali so 
toliko, kolikor so zmogli, in porabili toliko, 
kolikor so lahko. Rodila je dva otroka. Sina 
Francija, ki si je ustvaril družino v Pari-
žljah, in hčer Marto, ki je ostala na kmetiji 
in se poročila. Slavljenka ima štiri vnuke, 
in sicer v Parižljah eno vnukinjo, doma pa 
dva vnuka in vnukinjo.

Ko se danes pripelješ k družini Marte 
Stražar, Pepčine hčerke, ki skrbi zanjo, za-
gledaš na vidnem mestu tablo z napisom 
Kmetija Velaj. 

Kulinarična delavnica v Andražu
V marcu nam pomlad že trka na vra-

ta, ptički veselo žvrgolijo in prve cvetli-
ce že cvetijo. Vsakega izmed nas vse to 
razveseljuje in navdihuje z energijo. Tako 
smo tudi članice kulinarične sekcije Kul-
turnega društva Andraž polne pomla-
dnega navdiha v torek, 7. marca 2017, iz-
vedle kulinarično delavnico z naslovom 
Pekovske dobrote in nekaj na žlico. 

Udeležba na delavnici je bila zelo 
številčna. Poleg članic sekcije so na njej 
sodelovale tudi druge udeleženke. S 
spretnostjo in dinamiko smo sodelova-
le pri pripravi zelenjavno-mesne juhe in 
gobove juhe z ajdovo kašo, in sicer pod 
budnim očesom naše članice Marjance 
Strnišnik. Z zanimanjem smo spremljale 
tudi izkušenega in spretnega peka Emila 

Pri izdelavi pekovskih izdelkov je udeleženke delavnice usmerjal pek Emil Pocajt 
(na sredini, s srčkom).

Ol g a  H o č e va r

Pocajta. Izdelovali smo preste, žemljice, 
zajčke, pletenice, srčke in za malo hu-
morja tudi »lulčke«. Delavnica je vseskozi 
potekala zelo koristno in poučno, seveda 
pa ni manjkalo humorja in dobre volje. 

Ko so bile juhe kuhane in pekovske 
dobrote pečene, smo se z veseljem lo-
tile pokušanja. Na naše povabilo se nam 
je pridružilo tudi nekaj naših partnerjev 
in tako je bilo vzdušje še zanimivejše. 
Ob koncu smo nazdravili članicam, ki 
so februarja praznovale rojstni dan, one 
pa so nas pogostile z dodatnimi dobro-
tami. Delavnica je bila izjemno dinamič-
na, aktivna in zanimiva, z veliko smeha 
in dobre volje. Za vse sodelujoče je bila 
nadvse koristna, saj smo pridobile nova 
znanja v zvezi s pripravo in kuho zdra-
vih, okusnih juh ter zanimivih in dobrih 
pekovskih izdelkov. Hkrati smo ob prije-
tnem druženju že razmišljale o novih te-
mah za naslednje delavnice kulinarične 
sekcije Kulturnega društva Andraž. 

J e lka    O d e r

mozaik dogodkov

Slavljenka Jožefa Jelen
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Pohodniki so se zbrali pri Športni dvorani Polzela.

Po nagelj na Goro Oljko

V soboto, 4. marca 2017, smo planinci Planinskega dru-
štva Polzela organizirali drugi tradicionalni pohod Po nagelj 
na Goro Oljko. To je obenem tudi srečanje Varuhov gorske 
narave (VGN) in Gorske straže (GS) Savinjskega meddru-
štvenega odbora planinskih društev (SMDO). Pohoda se je 
udeležilo 44 pohodnikov iz 13 društev. 

Na koči nas je pozdravila predsednica SMDO Manja Rajh, 
ki je podelila značke in izkaznice novim gorskim stražarjem, 
ki so pozimi opravili izobraževanje iz varovanja gorske na-
rave. Srečanje je bilo zelo prijetno, saj smo po poti izvedeli 
marsikaj novega in se srečali s starimi prijatelji.

J o ž i c a  J e g r i š n i k

Sodelovanje z lokalno skupnostjo
Ko se narava začenja prebujati, je čas za praznike. In 

prazniki so povezani s številnimi navadami ter običaji. Med-
nje spada tudi vsakoletno izdelovanje rož iz krep papirja. 
Z njimi lahko izdelamo lepe butare. Vsako leto se moramo 
kar potruditi, saj potrebujemo več kot 250 rožic. Vedno pa 
smo veseli, ko nam kdo prikaže kakšen nov način izdelave. 

V Domu upokojencev Polzela se že vrsto let srečuje sku-
pina Iskrica, ki jo sestavljajo domačinke s Polzele. Skupina 
vsak teden ustvarja prekrasne izdelke. Uporabljajo različne 
tehnike, kot so kvačkanje, pletenje, lepljenje, izdelovanje vo-
ščilnic … Njihova domišljija je brezmejna. Dve članici iz skupi-
ne sta se ponudili, da bi skupaj z našimi stanovalci izdelovali 
rože iz krep papirja. Predlog smo z velikim veseljem sprejeli 
in se takoj tudi lotili dela. V sredo, 15. marca 2017, smo v je-
dilnici na gospodinjski skupnosti organizirali ustvarjalno de-
lavnico. Vzdušje je bilo prijetno in ustvarjalno. Beti Mlakar in 
Jožica Jegrišnik sta nam pokazali nekaj novih načinov izde-
lave rož. Z rahlim dvomom, da zmoremo, smo se lotili dela, a 
čez nekaj časa nam je šlo že kar dobro od rok. Beti in Jožici je 
uspelo motivirati vse zbrane stanovalce, da so sodelovali, kar 
je bilo še posebno razveseljivo. Delavnice je bilo še prehitro 
konec in ugotovili smo, da smo bili tudi zelo pridni, saj smo 
naredili veliko rožic. Ob zaključku smo sklenili, da bomo naše 
sodelovanje gotovo še kdaj ponovili. 

N e v e n ka   Šalam     o n

mozaik dogodkov

Stanovalci doma upokojencev so izdelovali rože iz krep 
papirja.
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V torek, 14. marca 2017, je v Občinski knjižnici Prebold 
že zadišalo po pomladi. Večer smo zaznamovali s prijetnim 
druženjem ob odprtju razstave z naslovom Korak v pomlad. 
Svoja likovna dela sta na ogled postavila člana likovne sek-
cije KUD Polzela Lilijana in Darko Ocvirk iz Pariželj. 

Zbrane sem uvodoma nagovorila mag. Lea Felicijan, bi-
bliotekarka v preboldski knjižnici. V predstavitvi obeh razsta-
vljavcev smo izvedeli, da je to njuna tretja samostojna razsta-
va. Sta samouka, drug drugega spodbujata in si pomagata z 
nasveti pri slikanju. Vsako leto se udeležita kakšne slikarske 
kolonije. Pravita, da bi se želela udeležiti tudi kakšnega tečaja 
slikanja, vendar jima za to na žalost ob službi in drugih ob-

Odprtje razstave: Korak v pomlad z Lilijano in 
Darkom Ocvirkom

veznostih preprosto zmanjka časa. Darko uživa ob slikanju 
portretov, Lilijano pa privlačijo različni motivi: narava, rože, 
živali, morje in še bi se našlo kaj. V zadnjem času se najbolj 
posvečata akrilni tehniki na platnu.

Besedo je nato prevzel akademski slikar Žiga Hriberšek. 
V svojem govoru je povedal: »Ko se sprehodimo skozi po-
stavitev, ki jo tvorijo Lilijanine impresije narave (krajine, živali 
…) in portreti izpod Darkovih rok, hitro opazimo, da vsa dela 
morda na prvi pogled res trdno stojijo na tradiciji francoske-
ga realizma 19. stoletja in poznejšega socialrealizma, a hkrati 
ponujajo tudi zadostne slogovne svežine, kar jih lepo poveže 
v lepo eklektično celoto. Vidijo se vplivi flamskega in italijan-
skega baročnega slikarstva (predvsem v svetlobnih zasno-
vah), vplivi impresionizma in postimpresionizma (v zasnovi 
barv in lahkotnosti potez), prav tako so vidni celo modernejši 
prijemi tako v kompoziciji kot postavitvi figur. Slike so izra-
zne, predvsem pa jasne v svoji sporočilnosti.« 

Prireditve se je udeležila tudi vodja likovne sekcije KUD 
Polzela Mojca Korošec. Vse likovnike je spodbudila k povezo-
vanju in sodelovanju ter izrazila veselje in ponos ob razstavi 
Lilijane in Darka Ocvirka. Ob koncu je bil čas tudi za pomla-
dno presenečenje. Darko Ocvirk je ob tej priložnosti svojo 
sliko predal portretirancu mag. Marku Repniku, direktorju 
JSKD Republike Slovenije.

Razstava bo na ogled do 15. aprila 2017, v času odprtosti 
knjižnice.

L e a  F e l i c i ja  n

Rez trte, andraška že rodi
V osrednjem delu starega mestnega jedra v Mariboru na 

Lentu pred hišo Stare trte še danes domuje najstarejša trta na 
svetu. Žametovka oziroma modra kavčina je s potrjeno staro-
stjo več kot 400 let vpisana v Guinnessovo knjigo rekordov 
kot najstarejša trta sveta, ki še vedno rodi žlahtne sadove. 
Stara trta simbolizira bogato vinsko kulturo Maribora, Štajer-
ske in Slovenije.

Leta 2009 jo je pri župnijski cerkvi sv. Andreja slovesno 
posadil tedanji mariborski župan Franc Kangler, lani pa sta 
predsednik Savinjskih vinogradnikov Silvo Marič in polzelski 
župan Jože Kužnik na gradu Komenda prav tako posadila to 
znamenito in svetovno znano trto. Pred dnevi sta gospodar 
obeh trt Rudi Cevzar in župan Jože Kužnik obrezala obe trti. 
Kot je povedal gospodar Rudi, trta v Andražu raste in rodi že 
osem let, lani je obrodila 23 grozdov.

T o n e  Tav č e r

mozaik dogodkov

Z leve proti desni: Žiga Hriberšek, Lea Felicijan, Darko 
Ocvirk.

Na gradu Komenda sta potomko najstarejše trte obrezala 
gospodar Rudi Cevzar in župan Jože Kužnik.
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V četrtek, 16. marca 2017, je bil v 
gotski dvorani gradu Komenda ob 18. 
uri razredni nastop učenk in učencev 
violine in viole iz razreda profesorice 
Tanje Miklavc. 

Program je zajemal skladbe od 
najpreprostejših do virtuoznih, kot je 
na primer skladba J. Williamsa Schin-
dlerjev seznam in Montijev Czardas, 
ki ju je vrhunsko izvedla trenutno naj-
boljša violinistka na glasbeni šoli Sara 
Jezernik Špec. Schindlerjev seznam je 
izvedla ob klavirski spremljavi Tajde 
Randl, učenke profesorja Aleša Pesa-
na. Primer dobrega sodelovanja med 
profesorji naše šole je bila tudi izved-
ba džezovske skladbe Brasilian set, ki 
sta jo zaigrali violistka Lana Požun in 
pianistka Julija Dolinšek, učenka profe-
sorice Karmen Zazijal. Vse druge violi-
niste je spremljala naša dolgoletna ko-
repetitorka profesorica Irena Kralj, ki je 
v veliki meri zaslužna za dobro izveden 

Po nastopu v avli gradu Komenda

Nastop učenk in učencev violine in viole 

nastop v celoti. Tokrat smo se odločili 
za skupinsko fotografijo po nastopu, 
na kateri manjkata dve violistki, ena 
zaradi generalke za maturantski ples, 
druga zaradi izleta po Toskani. Kot je 

že v navadi, je bila večina nastopajočih 
nagrajena z odličnimi slaščicami iz re-
stavracije Malteški hram.

Ta n ja   M i klav   c

Nova kulinarična spoznanja
Slovenska kuhinja in slovenske narodne jedi so znane zunaj naših meja, ven-

dar je včasih treba pogledati v lonce drugih kuhinj. 

Kar polovica udeležencev kulinaričnega izobraževanja je bilo moških.

Tako smo za letošnje kulinarično 
izobraževanje izbrali steake, hambur-
gerje in pomladanske solate. Pod men-
torstvom Rudija Bosilja, ki ima bogate 
izkušnje na področju gastronomije, smo 
pripravili tri vrste hamburgerjev: klasič-
ni ameriški hamburger, hamburger po 
pariško in hamburger s filejem sveže-
ga lososa. Med steaki pa smo izbrali: 
Alabama, Kalifornija in Kansas steak. K 
izbranim jedem sta se odlično prilegli 
mediteranska in spomladanska solata, 
ki bosta v prihajajoči pomladi pogosto 
na naših jedilnikih. Da postaja kuhanje 
zelo priljubljeno med moškimi, dokazu-
je tudi udeležba na izobraževanju, saj je 
bila polovica predstavnikov močnejše-
ga spola, kar nas zelo razveseljuje.

A l e n ka   Ž n i d a r
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Razstava »Žena – mati«
Marec je ženskam še posebno na-

klonjen, saj praznujejo kar dva praznika: 
dan žena in materinski dan. O ženskah 
se ob tem piše in govori več kot običaj-
no. Ena izmed izjemnih pozornosti in 
velik poklon je zagotovo razstava »Žena 
– mati«, ki sta jo pripravila Kulturno dru-
štvo Polzela in likovna sekcija Kulturne-
ga društva Andraž nad Polzelo. Sodelo-
vali so tudi učenci OŠ Polzela. 

Hvaležnost sodelujočim je ob začet-
ku odprtja razstave s posebno izbranimi 
besedami izrazil predsednik KUD Polze-
la Marko Slokar. Zahvalil se je vsem 59 
razstavljavcem in razstavljavkam, vsake-
mu posebej pa sta z vodjo likovne sekci-

je Mojco Korošec podelila cvet in prizna-
nje za sodelovanje na razstavi. 

V različnih tehnikah razstavlja 59 li-
kovnikov amaterjev, od tega 19 mladih iz 
OŠ Polzela. O razstavi je govorila Regi-
na Mratinkovič. V kulturnem programu 
je nastopil otroški pevski zbor Polžki 
OŠ Polzela pod vodstvom Mojce Rodič, 
na klavirju pa jih je spremljala Mija No-
vak. Recitirala je Stanka Kopušar. 

Razstavo je odprl župan Jože Ku-
žnik in marčevskim slavljenkam česti-
tal ter jim zaželel vse dobro. Razstava 
je na ogled v mali dvorani Kulturnega 
doma na Polzeli do 23. marca 2017, od 

Z razstave »Žena – mati« na dan odprtja

24. marca do 21. aprila 2017 pa v Gradu 
Komenda. 

46 del je prispevalo 40 likovnikov in 
so namenjena prodaji, izkupiček pa bo 
šel v Županov sklad. 

T o n e  Tav č e r

Srebrni harmonikar iz Andraža 
Največje glasbeno tekmovanje na Slovenskem, z najdaljšim stažem med na-

cionalnimi tekmovanji, je potekalo že 44-krat. 

Več kot 550 tekmovalcev se marca vsako leto predstavi mednarodni strokovni 
žiriji in se poteguje za naslov prvonagrajencev Temsiga. Na tem tekmovanju se 
predstavijo najboljši mladi slovenski glasbeniki v starostnih kategorijah od 11 do 
25 let. Tudi Martin Plaskan Hodnik se je udeležil tekmovanja mladih glasbenikov v 
Tržiču in s svojo harmoniko osvojil srebrno priznanje.

Njegova mentorica, profesorica Mojca Volavšek iz Glasbene šole Fran Korun 
Koželjski Velenje, ga spremlja in spodbuja že od začetka. Rezultati so vidni. Trdega 
dela pa je še veliko, saj se že pripravlja na mednarodno tekmovanje harmonikarjev 
v Beltincih in zagotovo mu želimo še kakšno žlahtnejše priznanje.

J as  n a  G r e g o r c

Martin Plaskan Hodnik

Skupščina Zveze športnih društev Polzela
V četrtek, 16. marca 2017, ob 18. uri je bila na gradu Komenda prva skupšči-

na pod novim vodstvom. Skupščine so se udeležili vsi predstavniki in delegati 
športnih društev in klubov. 

Po pozdravu vseh navzočih je predsednik Ivi Kapitler pozdravil tudi goste: Ma-
teja Sitarja, vodjo programa športa v Občini Žalec, podžupana Igorja Pungartnika 
in Lidijo Praprotnik, samostojno strokovno delavko na Občini Polzela. 

Delovni predsednik Tomaž Satler je skupščino vodil po že vnaprej predlaga-
nem dnevnem redu. Po poročanju poročil za leto 2016 je sledila tudi točka potr-
ditev novega pravilnika o podeljevanju športnih priznanj na območju Občine Pol-
zela. Delegati športnih društev so pravilnik soglasno potrdili in s tem je prišel v 
veljavo. Po končani skupščini je sledila mala pogostitev s sproščenim klepetom na 
temo športa v prihodnje. 

Iv  i  K ap  i tl  e r

Skupščino je vodil delovni predsednik 
Tomaž Satler.
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Hopsi četrti po rednem delu
Hopsi so redni del prvenstva kon-

čali na odličnem četrtem mestu, tako 
da bodo v nadaljevanju sezone skupaj 
z Unionom Olimpijo, Krko, Zlatorogom, 
Heliosom in Rogaško igrali v ligi za pr-
vaka. 

Rumeno-modri so v rednem delu 
prvenstva odigrali 22 tekem in 15-krat 
zmagali ter sedemkrat izgubili. Polzelani 
imajo v svojih vrstah tudi najkoristnejšega 
(MVP) igralca rednega dela, z odličnimi 
igrami je naziv MVP osvojil Jakob Čeba-
šek. Odlični krilni igralec Hopsov je v pov-
prečju na parketu prebil 32 minut, dosegal 
15,3 točke, 9,5 skoka, 2,4 podaje na tekmo, 
s skupno valvorizacijo 20,8. Hopsi so pred 
nadaljevanjem sezone prevetrili ekipo, po 
odhodu Američana Stephena Hurta bodo 
v rumeno-modrem dresu sezono nadalje-
vali trije novi igralci. Gregor Jakhel Kolare-
vič bo igral na mestu krilnega centra. 208 

centimetrov visoki košarkar je v lanski se-
zoni igral za drugoligaša iz Sežane, s pov-
prečjem 15,5 točke in 7,7 skoka na tekmo. 
Mladi 21-letni branilec Andraž Rogelja je v 
letošnji sezoni igral v Portorožu, za prvoli-
gaša s Slovenskega primorja je odigral 19 
tekem in v povprečju dosegel 11,1 točke, 
2,9 podaje in dva skoka na tekmo. Kot za-
dnji se je ekipi pridružil 27-letni Srb Miloj-
ko Vasilić. 208 centimetrov visoki center 
je v letošnji sezoni igral v prvi makedonski 
ligi, za Ohrid je odigral 10 tekem in v pov-
prečju dosegal 13,7 točke, 9,5 skoka in 1,3 
podaje na tekmo.

Hopsi bodo ligo za prvaka začeli z go-
stovanji pri Unionu Olimpiji in Krki, prva 
domača tekma v nadaljevanju sezone pa 
bo v sredo, 29. marca 2017, ko se bodo ob 
19. uri v Športni dvorani na Polzeli pome-
rili z Rogaško. 

T o maž    S atl  e r

Jakob Čebašek je po prvem delu Lige 
Nova KBM najkoristnejši igralec lige.

Božiček svetovni prvak, Gril peti
V korejskem mestu Daegu je od 19. do 25. marca 2017 potekalo svetovno 

atletsko veteransko prvenstvo v dvorani. Veteranske barve Atletskega društva 
Kladivar sta zastopala Marko Božiček s Polzele in Damjan Gril iz Šempetra v 
Savinjski dolini. 

Marko Božiček je zmagal v teku na 60 m z ovirami s časom 9:14 in s tem postal 
svetovni prvak. Uspeh celjskega dela slovenskega zastopstva dopolnjuje Damjan 
Gril, ki je s palico preskočil 3,10 m in osvojil peto mesto, v pentatlonu pa je z osvo-
jenimi 1737 točkami zasedel 12. mesto.

T o n e  Tav č e r

Marko Božiček ob razglasitvi na sredini

Bono Kralj Kos državni prvak
V soboto, 25. marca 2017, je na Kaninu potekalo državno prvenstvo v deska-

nju na snegu, in sicer v disciplini prosti slog, v kategoriji do 15 let. 

Bono Kralj Kos, ki je član državne mladinske reprezentance Slovenije in član Surf & 
Snowboard Cluba Medvedi Griže, je z odlično izpeljano vožnjo in skokom  z obratom 
720 stopinj v kategoriji do 15 let prepričljivo opravil s konkurenco ter si prislužil naslov 
državnega prvaka. Takoj po tekmi za državno prvenstvo je odpotoval na prizorišče 
članskega svetovnega pokala v Špindlerův Mlýn na Češkem, kjer se bo ta konec tedna 
udeležil mladinskega svetovnega prvenstva. Ob koncu sezone pa ga čaka še finale 
QParks Tour v avstrijskem Dachsteinu, kjer se bo potegoval za skupno zmago turneje.

T o n e  Tav č e r

Bono Kralj Kos po podelitvi naslova 
državnega prvaka na Kaninu
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Kjer je dobrodelnost doma – tam je Občina Polzela

Župan Jože Kužnik se je zahvalil vsem, ki so odprli srce 
in prispevali v Dobrodelni županov sklad Polzela. Na levi 
Jolanda Železnik.

Občina Polzela je občina velike srčnosti in bogate kul-
ture. Če to dvoje združimo, nastane to, čemur smo bili pri-
ča na Jožefovo nedeljo – na eni strani je bila polna dvo-
rana vas, spoštovane in spoštovani, ki ste želeli pomagati 
po svojih najboljših močeh, na drugi strani pa je bila polna 
odličnih nastopajočih z enakim namenom.

Ustanova Dobrodelni županov sklad, katerega ustano-
vitelj je Jože Kužnik, župan Občine Polzela, je od nedelje, 
19. marca 2017, bogatejša za 9.572,26 evrov. Utrip src vseh 
zbranih na petem dobrodelnem koncertu je spodbujala 
želja prispevati ter tako pomagati otrokom in družinam iz 
Občine Polzela, ki so se znašle v socialni stiski ali jih je pri-
zadela bolezen, nadarjenim otrokom, ki nimajo materialnih 
možnosti za svoj razvoj, ter drugim dijakom in študentom 
pri njihovem šolanju.

Dober je bil občutek, da smo lahko skupaj odpirali srca 
za srečo v očeh in prešeren nasmeh. In dobro je del pogled 
na vse, ki ste se v tako velikem številu zbrali na pomladno 
nedeljsko popoldne z eno skupno močno željo – biti srečen 
v družbi enakih. 

Koncert, ki sva ga povezovala Jure Sešek in Jolanda Že-
leznik, so soustvarjali: mažoretke iz Liboj, Jazz band Glasbe-
ne šole Risto Savin Žalec, Ansambel Smeh, uporabniki CVD 
Golovec, Eva Černe, Prifarski muzikanti, Damjana Golavšek, 
Vokalni kvartet pd(4), Osnovna šola Polzela, Luka Sešek, 
Navihani muzikanti, Ansambel Toneta Rusa, Darja Švajger, 
The Plut Family.

Z dobroto pomagamo in opogumimo človeka, kajti: »Za 
vse je svet dovolj bogàt, in srečni vsi bi bilí, ko kruh delil bi z 
bratom brat s prav srčnimi čutili!« Tako pravi Gregorčičeva 
pesem Siromak. 

Jože Kužnik, župan Občine Polzela, pa je rekel: »Vsem, 
ki ste delili, še enkrat velik hvala. Hvala, ker vaše čute-
če srce omogoči kakšen nov začetek in življenje z manj 
strahu. Naj odmeva beseda hvala. In vzporedno z njo tudi 
beseda prosim – bodite del zgodbe o dobroti v Občini 
Polzela tudi naslednje leto.« Župan ni skrival veselja in ga-
njenosti ob pogledu na polno dvorano dobrih ljudi. Sicer pa 
nam je odličen vzor, saj v sklad mesečno nakazuje.

Naša srca so utripala v ritmu ljubezni, ki je sprožal val 
hvaležnosti vseh, ki jim je dobrodelni županov sklad že nudil 
pomoč, in tudi tistih, ki jim prebuja hrepeneče upanje. 

Obiskovalce so s plesno koreografijo navdušili uporabniki 
CVD Golovec.

Jazz Band Glasbene šole Risto Savin Žalec 
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Zahvalo zaslužijo vsi nastopajoči, 
organizacijski odbor in vsi, ki so bili ne-
vidni, pa kljub temu zelo pomembni. 
Zahvala tudi Slovenskemu ljudskemu 
gledališču Celje, ki je omogočilo, da je 

igra barv in svetlobe dodala koncertu 
poseben čar, in Matjažu Jeršiču, ki je 
poskrbel, da ste nas odlično slišali.

Poslovili smo se z obljubo, da se do-
bimo ob letu osorej, vsi mi in še kakšen 
zraven. Že danes si zapišite datum: 18. 
marec 2018.

J o la  n d a  Ž e l e z n i k

The Plut Family so poslušalce dvignili na noge.Program je povezoval tudi Jure Sešek.

mozaik dogodkov 39

Št. 3, marec 2017             POLZELAN



Kot že vrsto let doslej smo tudi letos člani Kulturnega društva Andraž in ko-
lektiv POŠ Andraž v soboto, 11. marca 2017, v dvorani Doma krajanov v Andražu 
pripravili praznovanje za babice, mamice, žene in dekleta iz Andraža in Dobriča. 

Praznovanje za babice, mamice, žene in dekleta
V več kot enournem kulturnem pro-

gramu so sodelovali: malčki iz vrtca, 
učenci POŠ Andraž in člani mladinske 
sekcije kulturnega društva. Obiskovalci 
so v polni dvorani z zanimanjem pri-
sluhnili svojim najdražjim in jih nagraje-
vali ter spodbujali z bučnimi aplavzi. Po 
proslavi smo obiskovalke in nastopajo-
če pogostili s tradicionalno klobaso. Ob 
zvokih odličnega ansambla smo se za-
bavali pozno v noč in si obljubili, da se 
prihodnje leto ponovno srečamo.

V i l i  P i ž o r n

mozaik dogodkov
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V četrtek, 23. marca 2017, nas je v 
Občinski knjižnici Polzela s svojim pre-
davanjem navdušil in hkrati tudi pre-
tresel Tomo Križnar, svetovni popotnik, 
novinar, publicist, borec za človekove 
pravice in odličen poznavalec zgodovi-
ne ter političnih razmer v Afriki.

Tomo Križnar spada med najboljše 
poznavalce Sudana. Posnel je nekaj do-
kumentarnih filmov, kot so Nuba, čisti 
ljudje (govori o genocidu nad Nubami 
v osrednjem Sudanu), Samotne sledi, 
Nuba: ljudje z druge strani, Darfur – voj-
na za vodo ter film Oči in ušesa Boga 
– videonadzor Sudana.

O svojih potovanjih, izkušnjah in 
prizadevanjih za mir ter spoštovanje 
človekovih pravic pripoveduje v svojih 
knjigah, ki smo jih letos uvrstili na se-
znam branja v projektu Savinjčani be-
remo. 

Zadnja tri leta mu pri izjemno po-
žrtvovalnem delu, ki je postalo poslan-
stvo, pomaga soproga Bojana Pivk Kri-
žnar. 

S svojim človekoljubnim udejstvo-
vanjem v državah tretjega sveta je po-
žel veliko odobravanja in priznanja raz-
ličnih mednarodnih organizacij. Je eden 
izmed aktivistov, ki predstavljajo »oči in 
ušesa« grozodejstev in ki je pripravljen 
raziskati ter povedati resnico tudi za 
ceno raznovrstnih tveganj.

Leta 2015 je prejel nagrado Evrop-
skega parlamenta »državljan Evrope« 
za delo aktivista, ki v najbolj diskrimi-
niranih in revnih predelih sveta posku-
ša uresničevati cilje, ki jih zastavljajo 
evropski politiki in ki so vse prepogosto 
le črka na papirju.

Tomo Križnar se je pred nekaj dnevi 
po nekaj mesecih vrnil iz Sudana. Z njim 
je v Slovenijo pripotoval Victor Dimo-
kon, borec za človekove pravice v Juž-
nem Sudanu.

Ob fotografijah Leni Riefenstahl nam 
je spregovoril o zgodovini in običajih 
staroselcev, ki živijo v težko dostopnih 
Nubskih gorah. Njihov način življenja je 
globoko in pristno povezan z naravo. 
Ker ne sodijo v moderni svet, jih urbani 
ljudje vidijo kot primitivne, barbarske in 
divje. Te predstave so skupaj z neskonč-
nimi pohlepi po naravnih bogastvih na 
območjih, kamor so bili pregnani, povod 
za genocid nad staroselskimi ljudstvi. 
Genocid nad Nubami svetovni javnosti 
ni poznan, saj v Nubske gore ni dovo-
ljeno opazovalcem, novinarjem, niti čla-
nom človekoljubnih organizacij. Povedal 
je, da zadnja leta s somišljeniki, med 
katerimi je tudi njegova soproga Boja-
na Pivk Križnar, v oblegana območja ti-
hotapi moderno tehnologijo in cenena 
brezpilotna letala, ki medijem po svetu 
omogočajo snemati in pošiljati dokaze o 
nasilju. Zavzema se za razglasitev nad-

nacionalnih naravnih parkov, ki bi tem 
staroselcem omogočili ostati na svoji ze-
mlji. Tiste, ki jim ni vseeno, nagovarja, da 
je treba Darfur opremiti z napravami za 
iskanje vode in videonadzorom. Doma-
činom je nujno treba pomagati, da bodo 
lahko ostali doma in si bodo sami iskali 
fosilno vodo. S preostalim človeštvom 
jih je treba povezati z močjo medijev. 

Bojana Pivk Križnar je kot učiteljica 
razrednega pouka med učenci izpeljala 
odmevno humanitarno akcijo, v kateri so 
otroci z zbirko osnovnih šolskih potreb-
ščin pomagali svojim afriškim sovrstni-
kom, ki vsak dan bežijo pred bombniki iz 
svojih učilnic pod drevesi v votline in tako 
poskušajo preživeti brez vsakršne pomo-
či svetovne skupnosti. Kljub požrtvoval-
nemu delu pa se nič kaj dosti ne zgodi, je 
priznal Tomo Križnar. Množice beguncev, 
ki bežijo pred žejo, nasiljem in vsesplošno 
neperspektivnostjo čez Saharo in Sredo-
zemsko morje, so samo odraz zunanje 
politike EU in ZDA, ki podpirajo lokalne 
diktatorje in elite v Afriki, ti pa prinaša-
jo koristolovcem in vojnim dobičkarjem 
fantastične zaslužke.

Zakoncema Križnar želimo srečno 
pot k Nubam, ki jih bosta letos ponov-
no obiskala, veliko poguma in gromke-
ga glasu, ki se bo vendarle končno slišal 
tudi pri tistih, ki s(m)o soodgovorni za 
to tragedijo.

R e n ata  N ovak

Večer s Tomom Križnarjem

Tomo Križnar

S Tomom Križnarjem sta bila na predavanju tudi njegova soproga Bojana Pivk 
Križnar in gost iz Južnega Sudana Victor Dimokon (v prvi vrsti).

mozaik dogodkov 41

Št. 3, marec 2017             POLZELAN



»Čudež je že to, da se pojavi nekaj ali nekdo, 		
ki to temo razžari …« (Neža Maurer)

Kako malo je včasih treba, da pre-
ženemo temo, ki bi se morda posku-
šala vsiliti v prihodnost kogarkoli, in 
da sence spreminjamo v sonce? Do-
volj je lahko že beseda, dejanje, po-
slušanje, nasmeh, morda zgolj misel … 
Dobrota je namreč kot plamen – raz-
svetljuje in greje. 

Občina Polzela je lahko zgled dru-
gim občinam. In nje prebivalci prav 
tako. Neštetokrat ste že dokazali, da 
znate deliti, znate pomagati, znate 
osrečiti in z vašo toplino ujeti sanje. 
Vaš objem dobrote znova in znova pri-
žiga žarke upanja. Spoštujete drugač-
nost, zato poskušate ustvarjati pogoje 
za enakopravno in prijazno ter kakovo-
stno bivanje vseh nas, ki smo kot ena 
velika družina. Naš skupni dom se ime-
nuje Občina Polzela. Vsi člani te velike 
družine potrebujemo bližine, nasmehe, 
vezi in tople dlani. Potrebujemo oporo 
in podporo. Potrebujemo drug druge-

ga. Ker nam je mar, se pogosto ujame-
mo v ritem dobrodelnosti. Znamo tkati 
mrežo, v katero smo varno ujeti vsi, ki 
si delimo naš skupni dom – našo Obči-
no Polzela. 

Pravijo, da je treba deliti oboje: kar 
je in česar ni. To je prava umetnost in 
zanimiva preizkušnja. Delimo si dež, pa 
tudi sonce, čeprav se skriva za oblaki. 
Lepo je prelomiti košček kruha in ga 
razdeliti na dva manjša koščka. Nikoli 
pa naj se ne prelomi obljuba. 

Delati dobro, misliti dobro, negova-
ti dobro, spodbujati dobro – to je te-
melj kakovostnega bivanja. Če je pro-
stor napolnjen z dobrim, ni prostora za 
slabo in zlo. 

Dobra dela ne zahtevajo plačila, niti 
povračila. Narejena so z ljubeznijo in iz 
ljubezni ter se ne ponašajo. Vtkana v 
naše odnose osmislijo naša življenja.

Beseda dobrodelnost ni omeje-
na samo na podarjanje materialnega. 
Včasih naredimo dobro delo in smo 
dobrodelni, ko se tega niti ne zavemo.

Dobra dela so dobra energija za ti-
stega, ki jih opravlja, in za tistega, ki jih 
prejema. Na vsakem koraku je nekdo, ki 
ga lahko osrečimo, opogumimo, poto-
lažimo. Največkrat ni treba veliko. Zelo 
pogosto se v majhnih dejanjih skrivajo 
velika dobra dela. Vselej pa je tako, da 
več ko damo, več dobimo. Anton Tr-
stenjak je o dobroti zapisal: »Dobrota 
je naš notranji glasnik in svetovalec. 
Kolikor poslušamo njen nasvet, toliko 
imamo notranjega miru in sreče.«

 
Pred dnevi sem zasledila misel, ki 

me je navdušila: »Dobra dela ne potre-
bujejo reklame, dobra dela potrebujejo 
vas.« Dobra dela vselej sprožajo dobre 
občutke, ti pa dober svet. Kako pre-
prosto je to, kajne? 

 
O dobroti je bilo že veliko napi-

sanega in veliko povedanega. Moje 
razmišljanje o dobroti, dobrodelnosti 
in dobrih delih bom zaključila z ver-
zom meni zelo ljubega pesnika Tone-
ta Pavčka: »Treba je mnogo preprostih 
besed kakor: kruh, ljubezen, dobrota, 
da ne bi slepi v temi na križpotjih zašli 
s pravega pota ...« 

J o la  n d a  Ž e l e z n i k

anketa
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B i n a  P la  z n i k

Aleš Romih

Že več let delam kot prostovoljec. 
Trenutno delam v Celju pri Šentu, to 
je društvo za duševno zdravje. Deja-
ven sem v katoliški prenovi. Delamo 
pozitivne stvari, evangeliziramo, smo 
zagovorniki ideje, da svet ni nastal kar 
tako naključno, ampak mislimo, da je 
en veliki um ali Bog vse to ustvaril. Po-
magam ljudem, ki so izkusili nasilje, pa tudi drugim. Drugače 
sem glasbenik in tudi prek besedil in s svojo avtorsko glasbo 
pomagam ljudem.

Dejan Vrunč

Ja, sem dobrodelen in vedno bom 
delal za dobrodelnost. Ne zaupam do-
brodelnim organizacijam, sem bolj za 
neposredno pomoč. Imam družine in 
dva, pomoči potrebna na Ljubečni, pa 
jim dam vse, kar potrebujejo. Se je že 
zgodilo, da sva nesla z mojo oblačila 
v določeno institucijo v kartonu in po-
tem, ko sva spet naslednjič prinesla karton z oblačili, je imela 
gospodična, ki tam dela, oblečeno srajčko moje žene. Otroke 
je treba obvezno vzgajati, da so dobrodelni.

Peter Fojht

Jaz nisem dobrodelen. Organizaciji 
nisem še nobeni nič podaril, osebno pa. 
Zaupam sicer Rdečemu križu in temu, 
da gredo oblačila, ki jih zbirajo po za-
bojnikih, v prave roke. Ne zdi se mi, da 
je katera dobrodelna organizacija bolj 
ali manj vredna zaupanja. Svoje otroke 
bom vzgajal, da bodo dobrodelni.

Špela Žohar

Še premalo sem dobrodelna. In 
moram povedati, da raje pomagam lju-
dem osebno, da dobijo pomoč iz prve 
roke, kot pa, da bi pomagala prek do-
brodelnih organizacij. Sicer pa menim, 
da je to »siva cona« države. Dobrodel-
nost je potuha za državo, ki bi morala 
poskrbeti za državljane, da sploh ne bi 
potrebovali pomoči in da bi vsak državljan imel zaposlitev ter 
možnost živeti človeka dostojno življenje.

Angela Košmrlj

Ne, nisem sodelovala v dobrodel-
nih akcijah. Stara oblačila sem podarila 
družini, v hribe. Tistim, ki jih potrebu-
jejo. Dobrodelnost se mi zdi v redu. V 
redu je, če kdo kaj da. Boljše je, da daš 
takemu, ki nima, kot pa, da bi odvr-
gel stran. Dobrodelnim organizacijam 
sama ne zaupam. Najraje dam osebno 
tistemu, ki kaj potrebuje, pa zagotovo dobi.

Vanja Kuder

Menim, da je dobrodelnost nekaj 
lepega, nekaj, kar pride iz srca. Tudi jaz 
sem kdaj dobrodelna, ne vedno, odvi-
sno, za kakšnega človeka gre in komu 
je namenjeno, ker je dandanes precej 
izkoriščanja. Nekaj podarim dobro-
delnim organizacijam, ki jim dokaj za-
upam, raje pa dam sama človeku, za 
katerega vem, da potrebuje pomoč. 
Menim tudi, da včasih ljudje veliko bolj potrebujejo pogovor 
in prijazno besedo. Včasih se s kom zapletem v pogovor in 
sem dobra poslušalka. 

Ivan Vodovnik

Lahko bi bil bolj dobrodelen. Nekaj 
malega že prispevam. Ideja je super in 
morali bi bolj podpirati dobrodelnost. 
Če pride v prave roke, je denar naj-
boljše sredstvo za pomoč, ker si lah-
ko z njim vsak pomaga, kakor se mu 
zdi, drugače pa so tudi dobrine, zlasti 
jeseni, marsikomu dobrodošle. Dobro-
delni smo lahko tudi, če znamo komu 
prisluhniti, starejši to še posebej cenijo. Že če si kdo vzame 
čas za pogovor, s starejšim človekom na primer, je to že del 
dobrodelnosti.

Občane Občine Polzela smo vprašali:
Ali ste kdaj dobrodelni in kako?

Milan Baluh

Nič ne dajem, ker sam nimam. Tudi 
sprejemam ne, ker nikoli nisem bil va-
jen »fehtati« ali kako bi se izrazil. Dru-
gače zelo zaupam dobrodelnim orga-
nizacijam, kot sta na primer Rdeči križ 
in Karitas. Tudi sam ne mečem v smeti, 
ampak nesem za Karitas.
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Sprehod skozi vrtno arhitekturni spomenik v 
svetovnem mesecu krajinske arhitekture

PARK DVORCA ŠENEK*

Dvorec Šenek s pripadajočim par-
kom predstavlja arhitekturno-krajin-
sko celoto severozahodno od naselja 
Polzela, na dvignjenem razglednem 
obrobju Spodnje Savinjske doline. K 
nekdanji plemiško-posestniški reziden-
ci prištevamo še del obsežnega kme-
tijsko-gozdnega zaledja, ki je nekdaj 
lastniško in tudi po svojem krajinskem 
značaju spadalo k dvorcu. 

Najstarejše upodobitve parkovnih 
površin ob baročnem dvorcu s kapelo, 
postavljenem na mestu starejšega dvo-
ra iz 15. stoletja, kažejo gospodarsko 
okolico s sadovnjakom, striženo vege-
tacijsko zamejitev ožje posesti in pavi-
ljon ob dvorcu. Po letu 1869 je posestvo 
priženil odvetnik in gradbeni podjetnik 
Oscar von Pongratz. Ob posodoblje-
nem in razširjenem dvorcu sta Oscar-
jeva hči Fanny in njen mož Max von 
Pongratz začela ustvarjati tudi park. Ob 
tem sta angažirala znanega dunajskega 
vrtnega arhitekta švedskega rodu Carla 
Gustava Swenssona. Ta je po celovitem 
konceptu oblikoval širšo okolico dvorca 
v značilnem slogu poznega 19. stoletja, 
imenovanem historizem, ki je sestavi-

ne prejšnjih stilnih obdobij uporabil kot 
novo celoto. 

Tako sta nastala dva okrasna, orna-
mentirana vrtova ob kapeli in južno od 
dvorca, ki sta nadomestila dotedanja 
gospodarska vrtova. Večji, južni vrt, 
je bil koncipiran kot terensko poglo-
bljena, simetrična kompozicija s sre-
dinskim vodnim bazenom, vogalnimi 
poudarki iz striženih tis in dvojno pu-
španovo obrobo. Verjetno je bilo hkra-
ti preurejeno balustradno stopnišče, 
ki je z vrta vodilo neposredno v salon 
dvorca, s čimer je bila ustvarjena eno-
vitost gosposkega bivališča v interier-
ju in eksterierju. Historično oblikovano 
kompozicijo arhitektonskega vrta v osi 
salona s simetričnimi stopnišči za pre-
mostitev višinske razlike do parterja je 
Swensson zarobil z mogočno škarpo 
s stebričasto ograjo in lesenim mreža-
stim polnilom, nekdanji paviljon pa pre-
uredil v podkleteno leseno konstrukcijo 
z rezljanimi trikotnimi zatrepi. Dodal je 
še meščanske secesijske dekorativne 
elemente, kot so strižene, vedno ze-
lene grmovnice in grmaste cvetoče 
lesne trajnice ob objektu, posodovke 
atraktivnih listov ob vodnem bazenu in 
na stopniščnih stebričih. Swenssonov 

oblikovalski prispevek odseva tudi v 
delnem preoblikovanju terenske kon-
figuracije, saj je k naravno padajočim 
okoliškim pobočjem dodal tri izraziteje 
oblikovane pomole: dva ob soliternih 
starih lipah, tretjega, v vidni osi salona, 
pa je opremil z razglednim hrastovim 
gajem. Sprehajalne poti je speljal po te-
renu in jih aranžiral bodisi z istovrstnimi 
skupinami drevesnih gmot bodisi raz-
postavil po habitusu in barvah. Gre za 
slikovite ali pa kontrastne drevesne pri-
merke in pare. S tipičnim izborom ek-
sotične drevnine je uveljavil nenavadne 
drevesne vrste in sorte, ki kot prostor-
ski eksponati privlačijo poglede.

Po letu 1911 je za park skrbel grof 
Manfred von Pachta, baron Rayhofen, 
zbiralec rastlin in drevnine. Takrat je 
park doživel številne dosaditve, nasad 
eksotičnih parkovnih dreves v skupinah 
se je razširil daleč na sever, vendar je iz-
ginil po drugi svetovni vojni. Ob dvorcu 
je bilo urejeno tudi teniško igrišče. Po 
vojni je bil park oskrbovan do šestde-
setih let, potem pa je postopoma pro-
padal.

Zaradi arhitekturne in vrtno ar-
hitekturne kakovosti, ohranjenosti in 
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ugodne prenovitvene perspektive ga 
je Občina Polzela leta 1990 razglasila 
za kulturni spomenik. Občina je v last 
prevzela parkovni kompleks, dvorec 
pa ima v uporabi Dom upokojencev 
Polzela, katerega osrednja stavba je v 
sedemdesetih letih nadomestila nek-
danja gospodarska poslopja severno 
od njega. 

Pobudo za strokovno prenovo par-
ka sta leta 1990 podala Krajevna sku-
pnost Polzela in Hortikulturno društvo 
Polzela. Sredstva za prenovo so pri-
spevali Ministrstvo za kulturo Repu-
blike Slovenije, Občina Žalec in Dom 
upokojencev Polzela. Prenova se je 
začela leto pozneje s konservatorskim 
projektom prenove. Projekt je pripravi-
la odgovorna konservatorka, krajinska 
arhitektka Alenka Kolšek s sodelavci, 
pozneje pa s konkretno fizično pre-
novo posameznih parkovnih sestavin 
in elementov. Prenova je bila končana 
leta 2000. Ovrednoten je bil tudi šir-
ši krajinski prostor parka, prav tako so 
bile predlagane možnosti njegove revi-
talizacije v prihodnosti. Za prenovljen 
park je Alenka Kolšek leta 2000 prejela 
Steletovo nagrado Slovenskega kon-
servatorskega društva.

Ker originalnih načrtov in skic ni 
bilo mogoče najti, je pristop prenove 
temeljil na podlagi analize grafičnega 
in fotografskega gradiva, Franciscej-
skega katastra, pripovedovanja starej-
ših krajanov, ki so poznali predvojne 
razmere, terenskih raziskav vključno 
z vrtno arheologijo ter analogij iz li-
terature in sočasnih vrtov, predvsem 
v Avstriji. Preurejene in dopolnjene so 
bile sprehajalne poti, določen je bil tip 
parkovne opreme, dosajena manjkajo-
ča vegetacija, odstranjena in zredčena 
samonikla zarast, prenovljen je bil južni 
vrt s poustvarjenim ornamentom. Do-
ločen je bil način obnove vodometa, 
prav tako lokacija prireditvenega pro-
stora. Obnovljeni so bili vsi gradbeni 
elementi: vrtne ograje, stopnišča, balu-
stradne terase, vrtni portal in vrata ter 
vodnjak na notranjem dvorišču.

Park dvorca Šenek je eden izmed 
redkih celovito prenovljenih vrtno ar-
hitekturnih spomenikov pri nas. Pre-
glednost in ohranjenost celote, število 
in kakovost ohranjenih historičnih ele-
mentov in drevnine, jasna oblikovna in 
stilska čitljivost so glavna merila, ki da-
jejo parku visoko mesto na vrednostni 
lestvici vrtno arhitekturne dediščine. 

MESEC KRAJINSKE ARHITEKTURE**

Z namenom širjenja kulture urejanja 
prostora je Mednarodna zveza krajin-
skih arhitektov (Ifla) leta 2007 razgla-
sila april za svetovni mesec krajinske 
arhitekture in ob tem zapisala, da »kra-
jinski arhitekti hkrati ustvarjamo in obli-
kujemo prostor za življenje, delo in igro 
ter življenjski prostor rastlin in živali«. 
Društvo krajinskih arhitektov Slovenije 
(DKAS) zato aprila vsako leto organizi-
ra številne dogodke širom po Sloveniji. 
Ker društvo letos praznuje 25 let obsto-
ja, smo pripravili številne dogodke, ki 
bodo potekali skozi vse leto. Te dogod-
ke smo programsko zaokrožili z geslom 
Krajina in krajinska arhitektura na pre-
sečišču: včeraj, danes, jutri. Letošnja 
rdeča nit meseca krajinske arhitekture 
bo prestavitev dela krajinskih arhitek-
tov, ki delujemo na različnih področjih, 
ravneh in območjih. Ideja je slediti po-
slanstvu našega dela, hkrati pa želimo 
to priložnost izkoristiti za ozaveščanje 
o pomenu kakovostnega urejanja pro-
stora, izboljšati odnos do slovenske 
krajine in prispevati k večji prepoznav-
nosti našega dela ter s krajinsko arhi-
tekturo in njenim poslanstvom sezna-
njati vse generacije širše javnosti in tudi 
strokovno javnost. 

kulturnozgodovinski utrinki
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Park ob dvorcu Šenek je primer 
kontinuiranega vrtno arhitekturnega 
ustvarjanja in obnavljanja: zasnova v 
sredini prejšnjega tisočletja in prenova 
na prelomu tisočletja. Kakšna bo njego-
va prihodnost v tem tisočletju, bo seve-
da pokazal čas. V letu, ki ga je Evropska 
unija razglasila za leto trajnostnega tu-
rizma, imata tudi park Šenek in Polzela 
priložnost, da se pokažeta. Poznavanje 
lastne kulturne dediščine je pomemben 
del turistične ponudbe. Zato vas vabi-

mo, da se nam 19. aprila 2017 ob 17. uri 
pridružite na sprehodu skozi park, ki 
ga bo vodila krajinska arhitektka Mila-
na Klemen, konservatorka Zavoda za 
varstvo kulturne dediščine Slovenije, 
Območne enote Celje. Poleg zanimi-
vosti o parku boste izvedeli tudi, kaj 
in kako delamo krajinski arhitekti, kdo 
smo in kako gledamo na svet okoli nas 
ter zakaj se dobro počutimo pred izzivi 
prihodnosti. Eden med njimi je zagoto-
vo tudi šeneški park.

K r aj  i n sk  i  a r h i t e ktk   i

M i la  n a  K l e m e n *  i n  S a š a  P i a n o * * . 

V Ribnici se v postnem času že enaj-
sto leto zapored zbirajo ljudje dobre vo-
lje iz širše kočevsko-ribniške dekanije, ki 
želijo poglobiti doživljanje Jezusovega 
trpljenja in ljudem približati odrešenjsko 
moč velikonočnega jutra. Več kot 170 
prostovoljcev se zbira na vajah, delovnih 
akcijah, pevskih vajah in sestankih ko-
ordinatorjev, vse z namenom pripraviti 

čim bolj doživeto uprizoritev Jezusove-
ga trpljenja – Ribniškega pasijona. Vsa-
ko leto poskušamo poskrbeti za svežino 
in novosti. Tako je letos poleg Jezusove 
zgodbe trpljenja in vstajenja v ospredju 
še zgodba apostolov. Doživljamo njihov 
strah, nevednost, zmedenost, pa tudi 
moč poguma in razsvetljenja Svetega 
Duha na binkoštni praznik. Želimo, da 

bi se binkoštno veselje in pogum razlila 
tudi na vse obiskovalce na Polzeli, zato 
vabljeni v četrtek, 27. aprila 2017, ob 19. 
uri v športno dvorano na Polzeli. 

Vstopnine ne bo, bodo pa izvajalci 
veseli prostovoljnih prispevkov. 

Lepo in prisrčno vabljeni!
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V Občini Polzela je neposredno ob 
avtocesti Maribor–Ljubljana na izvozu 
Polzela in Šempeter obstoječa poslovna 
cona Poligon, ki se zaradi svoje lokacije 
oziroma umeščenosti v naselje Ločica 
imenuje tudi Poslovna cona Ločica.

Območje je skupne velikosti 13,6 
hektarja in zajema katastrske občine 
Latkova vas, Polzela in Orla vas. Avto-
cestni priključek v neposredni bližini 
je vplival na povečano zanimanje za 
razvoj ekonomskoposlovne infrastruk-
ture in različnih poslovnih dejavnosti. 
Skladno z veljavnimi prostorskimi akti 
je bilo vzpostavljeno območje poslov-

ne cone. Območje urejanja, namenska 
raba in dopustne dejavnosti so oprede-
ljeni v Občinskem lokacijskem načrtu 
(v nadaljevanju OLN) Poligon (Piano, 
atelje krajinske arhitekture, Velenje, št. 
projekta Piano/81/2004-OLN-P1), od-
lok pa je objavljen v Uradnem listu RS, 
št. 86/05, 106/05, 23/07, 68/12, ki se 
obravnava kot OPPN Poligon.

Celotno območje poslovne cone je 
razdeljeno na območja, glede na na-
mensko rabo in prevladujoče gradbene 
parcele. Trenutna zasedenost vseh po-
vršin cone je 84,48 %.

Izgradnja javne komunalne infra-
strukture za zagotavljanje primernih 
pogojev za delovanje podjetij v poslov-
ni coni poteka že od leta 2007 dalje. 
Investicije se izvajajo fazno, glede na 
potrebe oziroma zainteresiranost inve-
stitorjev. 

Nadaljnji razvoj poslovne cone je 
smiseln, saj tako lahko lokalna skupnost 
usmerja razvoj tovrstnih dejavnosti v 
namensko urejena območja ter jih hkrati 
tudi okoljsko in prostorsko nadzira. Po-
slovna cona dopušča razvoj okolju pri-
jazne obrtne in industrijske dejavnosti.

M a g d a  C i l e n š e k

Pogled iz zraka

pogled iz zraka

Poslovna cona Ločica 
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April 2017
nedelja, 2. 4. 2017, od 8. do 9. ure 
Meritve krvnega sladkorja in 
holesterola
Dom krajanov Andraž
(Mateja Borovnik: 041 227 272)

nedelja, 2. 4. 2017, ob 9. uri
Blagoslov traktorjev 
Pri cerkvi sv. Andreja v Andražu
(Župnija Andraž v sodelovanju z 
Občino Polzela: 03/703 32 28)

petek, 7. 4. 2017, dopoldne
Celostni dan z medgeneracijskim 
prehajanjem ob dnevu zdravja
(OŠ in Vrtec Polzela: 03/703 31 00)

petek, 7. 4. 2017, ob 17. uri
Ustvarjalna delavnica »Izdelovanje 
nakita iz žice«
Doma krajanov Andraž
(Ida Jevšnik: 031 624 679)

sobota, 8. 4. 2017
Varna vožnja motoristov 
Avtopoligon Ločica ob Savinji
(Milan Pečnik: 031 366 252)

sobota, 8. 4. 2017, ob 7. uri
Nakupovalni dan v centru Seiersberg 
Avstrija
Odhod izpred Doma krajanov Andraž.
(Vili Pižorn: 041 783 734)

sobota, 8. 4. 2017, ob 8.30 
Savinjska orientacijska liga – 3. tekma, 
start ob 9. uri
Stara telovadnica OŠ Polzela
(Zoran Štok: 041 754 778) 

sobota, 8. 4. 2017, ob 9. uri
Spomladanski sejem
Parkirišče pred občinsko stavbo na 
Polzeli
(Alenka Žnidar: 031 795 685)

sobota, 8. 4. 2017, ob 10. uri
Romarski križev pot z Vimperka na 
Goro Oljko
(Jože Kovačec: 041 742 965)

sobota, 8. 4. 2017, od 12. do 17. ure
Srečanje ljubiteljev pasulja
Pred prostori Mladinskega društva 
Polzela
(Luka Deberšek: 031 341 324)

sobota, 8. 4. 2017, ob 17.15 
12. kolo Medkrajevne lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

ponedeljek, 10. 4. 2017, ob 17. uri 
Dan slovensko-ameriškega 
prijateljstva in zavezništva
Pri pokopališču v Andražu
(Občina Polzela v sodelovanju z 
Združenjem borcev za vrednote NOB 
Žalec – KO ZB Andraž: 03/703 32 28)

torek, 11. 4. 2017, ob 15.30
230. Lunohod: Udeležba na 200. 
Ščipohodu na Ptuju
Zbor na parkirišču pred občinsko 
stavbo na Polzeli.
(Rudi Divjak: 031 525 790)

torek, 11. 4. 2017, ob 18. uri
Nastop učencev Glasbene šole Risto 
Savin Žalec, oddelka Polzela
Grad Komenda 
(GŠ Risto Savin: 03/710 28 60)

od četrtka, 13. 4., do nedelje, 16. 
4. 2017
Mednarodni univerzitetni kongres v 
Rimu
Organizirata Društvo Dvorec in 
Fundacija Sursum.
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

četrtek, 13. 4. 2017, ob 17. uri
Prisluhnimo pravljici
Grad Komenda, prostori knjižnice
(Renata Novak: 03/703 32 04)

četrtek, 13. 4. 2017, ob 18.30
Nastop učencev kitare iz razreda 
profesorice Maruše Mirnik
Grad Komenda 
(GŠ Risto Savin: 03/710 28 60)

petek, 14. 4. 2017, ob 15. uri
Slovesnost križevega pota na Gori 
Oljki
(Jože Kovačec: 041 742 965)

sobota, 15. 4. 2017, ob 7. uri
Pohod po Haloški planinski poti – 1. 
del
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Jana Gulin: 040 211 480)

nedelja, 16. 4. 2017, ob 6. uri
Vstajenjska procesija 
Cerkev sv. Marjete
(Jože Kovačec: 041 742 965)

nedelja, 16. 4. 2017, ob 8.30
Vstajenjska procesija 
Cerkev sv. Andreja
(Jože Kovačec: 041 742 965)

ponedeljek, 17. 4. 2017, ob 15. uri
Praznično srečanje na Vimperku 
(Jože Kovačec: 041 742 965)

torek, 18. 4. 2017, ob 17. uri
Predavanje: Kako skrbeti za bolnika 
doma
Konferenčni center Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

četrtek, 20. 4. 2017, ob 16. uri
Zaključek Škratove bralne značke in 
akcije Tudi mali Savinjčani berejo s 
knjižnim bazarjem
(Vrtec Polzela: 03/703 31 00)

petek, 21. 4. 2017
Dogajanje ob dnevu Zemlje
(OŠ in Vrtec Polzela: 03/703 31 00)

od petka, 21. 4., do četrtka, 1. 6. 
2017
Likovna razstava Sandre Majhenšek
Grad Komenda
(Sandra Majhenšek: 031 708 058)

petek, 21. 4. 2017, ob 19. uri
Izbor Županovega vina
Grad Komenda
(Ustanova dobrodelni županov sklad 
Polzela: 03/703 32 28)
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sobota, 22. 4. 2017
Državno prvenstvo šoferjev in 
avtomehanikov
Avtopoligon Ločica ob Savinji
(Milan Pečnik: 031 366 252)

sobota, 22. 4. 2017
24. Rusov pohod na Medvednico
(Slavko Jevšnik: 041 543 416)

sobota, 22. 4. 2017, ob 17.15 
13. kolo Medkrajevne lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

Sobota, 22. 4. 2017, ob 19. uri
SVETOVNI DAN ZEMLJE
Predavanje z naslovom 
Onesnaževanje okolja
Dom krajanov Andraž
(Občina Polzela, 03/703 32 28)

sobota, 22. 4. 2017, ob 19.30 
Letni koncert MePZ Oljka 
Kulturni dom Polzela
(Marko Slokar: 041 381 472)

nedelja, 23. 4. 2017, ob 8. uri
Delovna akcija pri obnovi gradu 
Žovnek
Zbor pred Domom Društva 
upokojencev Polzela.
(Julijana Klemen: 031 756 103)

nedelja, 23. 4. 2017, ob 9. uri
Memorial Frančka Satlerja 
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

nedelja, 23. 4. 2017, ob 10. uri
1. turnir streljanja z zračno puško 
Igrišče v Andražu
(Srečko Rajh: 041 326 103)

nedelja, 23. 4. 2017, ob 15. uri
Bela nedelja na Gori Oljki
(Jože Kovačec: 041 742 965)

nedelja, 23. 4. 2017, ob 16. uri.
Premiera komedije »Policijska 
postaja« v izvedbi gledališke skupine 
KD Andraž
Dom krajanov Andraž
(Marjeta Brunšek: 051 262 540)

torek, 25. 4. 2017, ob 7. uri
Pohod po Polzelski planinski poti – 1. 
del
Zbor pred občinsko stavbo na Polzeli.
(Berni Palir: 041 813 909)

torek, 25. 4. 2017, ob 17. uri
Duhovna obnova za ženske
Konferenčni center Novi Klošter
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

četrtek, 27. 4. 2017, ob 19. uri
Ribniški pasijon
Športna dvorana Polzela
(Občina Polzela: 03/703 32 28)

petek, 28. 4. 2017, ob 20. uri
Salamijada
Grad Komenda
(Ustanova dobrodelni županov sklad 
Polzela: 03/703 32 28)

od petka, 28. 4., do torka, 2. 5. 
2017
Potepanje po polotoku Pelješac – 5 
dni
Zbor 28. 4. 2017 ob 3. uri pred 
občinsko stavbo na Polzeli.
(Zoran Štok: 041 754 778)

od sobote, 29. 4., do ponedeljka, 
1. 5. 2017
Leadership weekend za dijakinje in 
študentke v Gradcu
Vpis do 20. 4. 2017.
(Carmen Fernandez: 040 175 403)

sobota, 29. 4. 2017, ob 17.15
14. kolo Medkrajevne lige malega 
nogometa – Andraž 2016/2017
Igrišče v Andražu
(Anton Brunšek: 041 783 738)

nedelja, 30. 4. 2017, ob 20. uri
Kresovanje 
Športni park Ločica
(Bojan Krivec: 051 316 129)

april 2017: vsaka nedelja od 9. 
do 13. ure
Redni tedenski šahovski hitropotezni 
turnir
Kulturni dom Polzela
(Tomi Masnec: 041 783 213)

PONOVNI JAVNI POZIV

najem zelenjavnega vrta

Občina Polzela obvešča, da so na 
razpolago še trije zelenjavni vrtovi, 
z oznakami V10, V13 in V14, vsak v 
izmeri 49 m2, katere občina odda v 
najem.

Vabljeni zainteresirani ponudniki, 
da predložite svojo ponudbo v skla-
du z razpisno dokumentacijo,  ki je 
objavljena na spletni strani občine.

Rok za oddajo ponudb je vključ-
no do petka, 14. aprila 2017.

Ob  č i n a  P o l z e la

koledar dogodkov

i

49

Št. 3, marec 2017             POLZELAN



Program medgeneracijskega centra za april 2017
PONEDELJEK, 3. 4. 2017
10.00–11.30 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)

TOREK, 4. 4. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

SREDA, 5. 4. 2017
9.00–10.30 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 6. 4. 2017
8.30–10.00 Bralni krožek
(Bralni klub Mravljice)

16.00–17.00 Srečanje z Varuhinjo 
človekovih pravic Vlasto Nussdorfer. 

PETEK, 7. 4. 2017
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 10. 4. 2017
10.00–11.30 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)

TOREK, 11. 4. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

10.30–11.30 Delavnica 
MEDGENERACIJSKO 
FOTOGRAFIRANJE
(Fotografi Osnovne šole Polzela z 
mentorico)

SREDA, 12. 4. 2017
9.00–10.30 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

SREDA, 12. 4. 2017
17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

PETEK, 14. 4. 2017
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

TOREK, 18. 4. 2017
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

SREDA, 19. 4. 2017
9.00–11.30 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

ČETRTEK, 20. 4. 2017
8.30–10.00 Bralni krožek
(Bralni klub Mravljice)

17.00–18.30 Naučimo se šivati
(Cvetka Basle)

PETEK, 21. 4. 2017
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

PONEDELJEK, 24. 4. 2017
10.00–11.30 Šola poglabljanja vase z 
meditacijo 
(Tjana Burger)

TOREK, 25. 4. 2016
8.00–9.00 TELOVADBA – okrepimo 
hrbtenico
S seboj prinesite ležalno podlogo.
(Tanja Čater)

SREDA, 26. 4. 2017
9.00–11.00 NORDIJSKA HOJA
Zberemo se na križišču v Slatine.
(Mihaela Nawo, Zofka Palir)

SREDA, 26. 4. 2017
17.00–18.30 Delavnica DO ZDRAVJA Z 
NARAVO
(mag. Cvetka Mastnak Čulk)

PETEK, 28. 4. 2016
17.00–19.00 ŠAHOVSKI KROŽEK
(Oton Kronovšek)

Program se skozi mesec lahko 
spreminja, kar bo objavljeno na oglasni 
deski in na Facebook strani.

Vsi dogodki v medgeneracijskem 
centru so brezplačni in so namenjeni 
vsem prebivalcem lokalne skupnosti. 
Vabljeni, da se nam pridružite kot 
obiskovalec ali da kot prostovoljec 
podelite svoje znanje z nami. 

Informacije na el. naslov: 
medgeneracijski.c@gmail.com,
GSM: 031 343 774 (Marjana Šmajs).

Na zgornja kontaktna podatka lahko 
pošljete tudi svoje predloge, pobude 
in kritike.

Vabljeni v medgeneracijski 
center v četrtek, 6. aprila 2017, ob 
16. uri na srečanje z gostjo Vlasto 
Nussdorfer, varuhinjo človekovih 
pravic.

 
Na srečanju se bomo pogovarjali 

o aktualnih aktivnostih varuhinje 
človekovih pravic za ciljno 
skupino starejših ljudi in tudi širše. 
Predstavljene bodo tudi naslednje 
tematike:

•	 najpogostejše kršitve človekovih 
pravic starejših,

•	 predstavitev pritožbenih 
postopkov v primeru kršitve,

•	 vloga varuhinje človekovih pravic 
in ekipe v tem procesu.
 
Na srečanje smo povabili tudi 

župana Jožeta Kužnika.

Pridite, zanimivo bo.
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Odšla si, a za vse, kar si nam dala,
mama, še enkrat – in zadnjikrat 

HVALA! 

ZAHVALA 

LJUDMILA RAJH

30. 7. 1928–4. 3. 2017
Andraž nad Polzelo 

74a

Veteranka NOB, ustanovna članica 
Društva upokojencev Andraž, Društva 
prijateljev mladine Andraž in aktivna 

družbenopolitična delavka.

Iskrena zahvala prijateljem, sosedom 
in znancem ter vsem, ki ste jo 

pospremili k večnemu počitku. Hvala 
za izrečena sožalja, cvetje, pomoč 

in svete maše. Posebna zahvala 
osebju Doma upokojencev Polzela za 
šestletno nego, organizatorjem žalne 
seje, društvom, pevcem, govorniku, 
praporščakom, župniku in pogrebni 

službi.
Žalujoči: Silva, Milica, Srečko in Drago 

z družinami

ZAHVALA

Spoštovani sovaščani!

Dogodek, kot je tragična smrt našega najdražjega, globoko 
zareže v življenje vseh bližnjih in za vselej spremeni naš 

življenjski tok. Tudi v moje življenje in življenje najinih dveh 
sinov je posegla kruta usoda in nam za vselej iztrgala 

dragega partnerja in ljubečega očeta
Tomaža Svetka.

V neizrekljivo težkih in bolečih trenutkih je še posebno 
pomembno občutiti človeško toplino in dobrosrčnost, ne 
samo najbližjih prijateljev in sorodnikov, temveč tudi vseh 
tistih, s katerimi se je moja pot prepletla zaradi tragičnega 

dogodka.

Zato bi se vam rada iskreno zahvalila za vso pomoč, 
prijaznost in tolažbo, ki ste mi jo v teh trenutkih izkazali 
ter mi tako pokazali žarek upanja z gesto medčloveške 

solidarnosti in sočutja.

Iskrena hvala!

 Klaudija Dajić

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage mamice, 
babice, sestre in tete

MARIJA KRT

 Polzela
(4. 5. 1932–8. 3. 2017)

Iskrena hvala vsem, ki ste jo 
pospremili k večnemu počitku.

Hvala vsem, ki ste nam stali ob strani. 
Hvala za izrečena sožalja.

Hvala Slavku Jernejšku, dr. med., 
spec. spl. med., sestri Cvetki, 

patronažni sestri Marti.
Hvala tudi župniku Jožetu Kovačcu in 
pogrebni službi Ropotar za opravljen 

cerkveni obred.
Ohranimo jo v lepem spominu.

Žalujoči vsi njeni

ZAHVALA

V 75. letu starosti nas je zapustil naš dragi in skrbni mož, 
oče, tast in dedi

dipl. inž. strojništva
MARTIN SMREKAR,

direktor programa hladilno-zamrzovalni aparati
v Gorenju – v pokoju

 
Zahvaljujemo se vsem krajanom Andraža, ki so nam v 

težkih trenutkih pomagali in stali ob strani, sorodnikom, 
prijateljem in znancem; župniku Jožetu Kovačcu, Lovski 

družini Polzela, pevcem, praporščakom in pogrebni službi 
Ropotar za lepo opravljen obred; Tomažu Slaviču, dr. med., 

za dolgoletno zdravljenje, Društvu upokojencev Andraž, 
Društvu savinjskih vinogradnikov in sodelavcem programa 
hladilno-zamrzovalni aparati, ki so ga v tako velikem številu 

pospremili na njegovi zadnji poti.
 

Žalujoči:
žena Antonija, hči Mateja in sin Robert z družinama

»Ne metulj, ne sončni žarek, nič več te 
ne bo ranilo. Spi ...« (S. Lorca)

ZAHVALA

V 86. letu starosti nas 
je za vedno zapustila 
dobra mama, babica, 
prababica, tašča in 

sestra

AMALIJA - LJUBICA 
PAVLINC

(Savinjska c. 269, 
Polzela)

V najtežjih trenutkih nismo bili sami, 
zato smo iskreno hvaležni vsem 

sorodnikom, prijateljem, sosedom, 
znancem in sodelavcem za izraze 

sožalja, darovano cvetje, sveče in svete 
maše. Hvala župniku, Slavku Jernejšku, 
dr. med., spec. spl. med., za dolgoletno 

zdravljenje in skrb v času bolezni, 
patronažni sestri Martini, pevkam, 

trobentaču ter pogrebni službi Ropotar 
za opravljeno storitev in obred.

Zelo jo bomo pogrešali.
Žalujoči: sin Dušan z družino ter 

preostalo sorodstvo
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Ustanova Dobrodelni županov sklad Polzela

?

Izbor Županovega vina

V petek, 21. aprila 2017,
ob 19. uri
na gradu Komenda.

Obvezne predprijave do
10. aprila 2017
oz. do zasedbe mest
na tel. št. 03/703 32 28.

Prispevek na udeleženca je 5 €.

Moderator bo poznavalec vin Saša Veronik. 

Poskrbljeno bo za hrano, pijačo in dobro razpoloženje. 

Ustanova Dobrodelni županov sklad Polzela

?

V petek, 28. aprila 2017,
ob 20. uri

na gradu Komenda.

Obvezne predprijave do
17. aprila 2017

oz. do zasedbe mest
na tel. št. 03/703 32 28.

Salamijada

Prispevek na udeleženca je 5 €.

Moderator bo poznavalec salam Janez Šumak. 

Poskrbljeno bo za hrano, pijačo in dobro razpoloženje. 
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